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„Cerem distrugerea în toate țările a stocu** 
rilor de arme atomice șî încetarea imediată a 
producției acestora*.

(Din ApeTnl către popoarele îumlț 
al Consiliului Mondial a| Păcii)

Pentru respectarea integrală 
a prevederilor contractelor economice
De curînd, Comunicatul Direcțiunii 

Centrale de Statistică de pe lîngă Consi
liul de Miniștri al R.P.R. a vestit întregii 
țări succesele remarcabile dobîndite în 
dezvoltarea economiei noastre naționale 
în cel de al patrulea an al cincinalului. 
Bilanțul unui an întreg de muncă nu a 
putut însă să treacă peste o serie de lip
suri manifestate în unele compartimente 
ale industriei și agriculturii.

Astfel, Comunicatul semnalează defi
ciențe ce au existat în buna aproviz’onare 
a întreprinderilor cu materii prime, mate
riale și Combustibil. In anul care a trecut, 
în unele întreprinderi livrările nu s-au e- 
fectuat la termenele și în cantitățile stabi
lite în contractele ^economice și nu de pu
ține ori încheierea acestor contracte s-a fă
cut cu întârziere. îmbunătățirea aprovizio
nării a fost frînată și de unele min’stere 
producătoare care s-au autoaprovizionat în 
dauna consumatorilor contractanți, creînd 
în acest fel greutăți în buna desfășurare 
a procesului de producție. Ministerul In
dustriei Metalurgice și Construcțiilor de 
Mașini, Ministerul Industriei Lemnului, 
Hîrtiei și Celulozei, Ministerul Căilor Fe
rate au stingherit procesul de aprovizio
nare și prin faptul că și-au creat stocuri 
supranormative, lipsind în felul acesta 
alte întreprinderi de unele materii prime 
și materiale necesare.

Condiția hotărîtoare pentru evitarea în 
acest an a unor asemenea deficiențe, în 
vederea îndeplinirii planului de stat la 
toți indicii și în mod ritmic, este organi
zarea temeinică a aprovizionării tehnico- 
materiale a întreprinderilor. In această 
lumină contractele economice, formă de 
organizare a legăturilor de producție în
tre instituțiile, întreprinderile și organi
zațiile economice socialiste, au o impor
tanță deosebită.

Bazate pe spiritul colaborării și ajuto
rului reciproc, relații existente doar în 
economia socialistă, contractele economice 
sînt documente de stat, documente ale 
căror prevederi constituie obligații de 
stat pentru fiecare parte contractantă.

Ințelegînd importanța contractului e- 
conomic ca parte integrantă a planului 
de stat, ca pîrghie a îndeplinirii sarcini
lor planificate fiecărei întreprinderi în 
parte, un număr tot mai mare de colec
tive de muncă din diverse ramuri indus
triale luptă cu hotărîre pentru respectarea 
integrală a clauzelor contractuale. Atît 
conducerile cît și colectivele unor astfel 
de întreprinderi au învățat să privească 
sarcinile de plan în lumina întregii eco
nomii naționale, în lumina intereselor ge
nerale ale statului Celor ce muncesc.

Unii conducători de întreprinderi recu
nosc însă doar în vorbe importanța con
tractelor economice iar în practică neso
cotesc respectarea lor integrală. Ca ur
mare firească a acestor manifestări, con
tractele economice au ajuns pentru astfel 
de conducători de întreprinderi doar sim
ple formalități birocratice.

Anul trecut de pildă, deși cooperarea 
între întreprinderi a decurs în condițiuni 
mai bune au existat numeroase încălcări 
ale disciplinei contractuale. întreprinde
rile „Mao Țze-dun“ și „Armătura" de 
pildă, livrînd cu întîrziere o serie de 
piese, au provocat mari greutăți uzinei de 
mașini agricole „Tudor Vladimirescu".

Practica a dovedit că orice încălcare a 
clauzelor contractuale — livrări făcute 
cu întîrziere. de o calitate necorespunză
toare sau în alte sortimente decît cele 
prevăzute — poate provoca perturbări în 
activitatea a o serie de întreprinderi. De 
cele mai multe ori nerespectarea prevede-

rilor unui contract economic încheiat în
tre două întreprinderi aduce prejudicii 
ambelor părți contractante. Nerespectînd 
termenul de livrare a unei cantități de 
țesături, întreprinderea „Industria Bum
bacului" de pildă, a creat pe de o parte 
greutăți beneficiarului respectiv, iar pe 
de altă parte a plătit pentru încălcarea 
contractului o amendă de circa 19.000 lei. 
Asemenea manifestări duc întotdeauna la 
încărcarea cheltuielilor neproductive, la 
frînarea luptei pentru reducerea prețului 
de cost. In alte (Jazuri, conducători de în
treprinderi ascunzîndu-se în spatele unor 
condiții „obiective" fug de fapt de răs
pundere, întîrziind încheierea unor con
tracte economice sau le alcătuiesc fără 
termene precise de livrare.

Efecte tot atît de negative asupra bu
nei desfășurări a procesului de producție 
au și încălcările săvîrșite de unele între
prinderi beneficiare. Renunțînd la pro
dusele comandate, neridicîndu-le la timp 
sau întîrziind predarea documentației 
tehnice, aceste întreprinderi săvî.rșesc de 
fapt tot încălcări ale disciplinei con
tractuale. întreprinderea ,,Comalime.nt“ 
București de pildă, neridicînd în termen 
de la baza M.I.A. București mărfurile 
contractate a fost obligată să plătească 
amenzi și alte cheltuieli de peste 10.000 
lei.

In acest an, ultimul an al cincinalului, 
partidul șj guvernul cer conducătorilor de 
întreprinderi să lichideze cu aceste prac
tici dăunătoare ce lovesc în disciplina 
contractuală, în buna aprovizionare a în
treprinderilor cu cele necesare desfășu
rării procesului de producție. Pentru toți 
conducătorii de întreprinderi trebuie să 
fie limpede că sistemul contractelor eco
nomice are o importanță deosebită în or
ganizarea planificată a aprovizionării teh- 
nico-materiale a întreprinderilor, în înde
plinirea cantitativă și calitativă a planu
lui. De aceea este necesar ca fiecare co
lectiv de muncă să simtă răspunderea nu 
numai pentru îndeplinirea planului în 
propria întreprindere ci și în acelea pe 
care le deservește.

Pe lîngă conducătorii de întreprinderi, 
un cuvînt greu au de spus în această pri
vință și direcțiile generale de aprovizio
nare și desfacere din ministere. Condu
cătorii acestor direcții sînt obligați ca fo
losind aparatul pe care îl au la dispoziție 
să controleze în mod continuu și sistema
tic felul cum fiecare întreprindere în par
te încheie și respectă contractele econo
mice.

A respecta integral un contract econo
mic înseamnă a îndeplini toate prevede
rile cuprinse în el. Numai respectînd ter
menele de livrare, cantitatea, calitatea și 
sortimentele, condițiile de recepționare și 
predare, prețul și modalitatea de plată, 
se poate spune că un contract a fost în- 
tr-adevăr îndeplinit. Fiecare clauză în 
parte prevăzută într-un contract își are 
însemnătatea ei, nerespectarea oricăreia 
dirr ele aducînd prejudicii părților con
tractante.

Numai în acest fel contractele economi
ce pot deveni o armă de preț în lupta pen
tru îndeplinirea ritmică a planului, pen
tru ^respectarea disciplinei de plan, pen
tru întărirea gospodăririi chibzuite. Pen
tru înfăptuirea acestor obiective, pentru 
respectarea disciplinei contractuale, tre
buie să lupte fiecare muncitor, inginer, 
tehnician și conducător de întreprindere. 
De succesul acestei acțiuni, de succesele 
dobîndite de fiecare întreprindere în par
te, depinde avîntul întregii economii na
ționale.

Deschiderea expoziției
„7 ani de ia înființarea Armatei Populare Coreene0
Marți la amiază, ta sala Dalles a avut loc 

deschiderea expoziției „7 ani de la înființarea 
Armatei Populare Coreene", organizată de 
Institutul Romîn pentru Relațiile Culturale 
cu Străinătatea.

La deschiderea expoziției au luat parte re
prezentanți ai Institutului Romîn pentru Re-’ 
lațiile Culturale cu Străinătatea, reprezentanți 
ai vieții culturale, precum ș, ofițeri ai Forțe
lor noastre Armate.

Au fost de fată membri ai Ambasadei 
R.P.D. Coreene la București în frunte cu Li- 
Cian, însărcinat cu afaceri ad-interim.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de 
tov. general-maior Gh. Zaharia, redactor 
șef al ziarului „Apărarea Patriei".

„Ziua de 8 februarie, cu prilejul căreia 
inaugurăm această expoziție — a spus vor
bitorul — reprezintă o sărbătoare deosebită 
a poporului coreean. In această zi se aniver
sează 7 ani de la întemeierea eroioei Armate 
Populare Coreene".

Dragostea nemărginită, încrederea cu care 
poporul coreean înconjoară armata sa sînt 
cu prisosință justificate. Armata R.P.D. Co
reene s-a acoperit de glorie în lupta pentru 
zdrobirea agresiunii americano-lisînmaniste, 
aparînd cu fidelitate și hotărîre indepen
dența patriei, libertatea și cuceririle demo
cratice ale poporului coreean.

Poporul romîn nutrește sentimente de 
caldă prietenie și admirație față de eroicul 
popor coreean și față de Armata sa Popu
lară.,

Expoziția aduce unele aspecte ale vieții 
și luptei vitejilor ostași ai Coreei Populare. 
Ea va contribui la adîncirea prieteniei și so
lidarității poporului romîn cu poporul co
reean, strîns unite sub steagul luptei pentru 
pace și socialism.

Asistența a vizitat apoi expoziția.
(Agerpres).

Consfătuire cu fruntașii recoltelor bogate
CRAIOVA (de la corespondentul nostru). 

Zilele trecute în aula Institutului Agronomic 
din Craiova a avut loc o consfătuire organi
zată de ziarul local „Înainte" la care au luat 
parte numeroși fruntași ai recoltelor bogate.

împărtășind experiența sa, țăranul 
muncitor Petre Niculescu din comuna Bo-bi- 
cești, raionul Balș, a arătat cum însămm- 
țtad porumbul în cuiburi așezate în pătrat, 
respectînd toate regulile recomandate de a- 
grominim și executînd polenizarea suplimen
tară artificială, a reușit să obțină o produc
ție de 5000 kg. boabe la ha.

Un adevărat record în producția de sfeclă 
de zahăr l-a obținut anul acesta țăranul mun
citor Alexandru Staicu din comuna Băilești. 
Luînd cuvîntul, el a arătat că respectînd în
tocmai indicațiile primite de la tehnicieni,

niciodată în ultimii 3 ani n-a obținut la 
sfecla de zahăr o producție mai mică de 
40.000 kg. la ha. Chiar și anul acesta, în con
diții neprielnice pentru sfeclă, el a scos o 
producție de peste 50.000 kg. la ha.

Deosebit de interesante au fost experien
țele împărtășite de țăranul muncitor Neculai 
Domnulete din comuna Lăcusteni, raionul 01- 
tețu.

Printre fruntașii recoltelor bogate care au 
mai luat cuvîntul cu acest prilej au fost și 
Ilie Bălașa, Marin Dina, Ștefan Mofleanu, 
țărani muncitori cu gospodărie individuală, 
Petre Bălășoiu, Ion Ștefănescu, membri ai 
întovărășirilor agricole, colectiviștii Ion 
Smeu, Florea Lepădata, precum și tehnicieni, 
ingineri, oameni de științi.

PACEA POATE FI SALVATĂ!
PACEA TREBUIE SALVATĂ!

Desen de CIK DAMADIAN

Adunare publică 
la Pitești

PITEȘTI (de la coresponden
tul nostru). — Cu prlleju-1 des
chiderii campaniei de semnare a 
Apelului de la Viena, în sala 
Teatrului de Stat din Pitești a 
avut loc o adunare publică.

Din partea Comitetului Per
manent pentru Apărarea Păcii 
din R P.R. a luat cuvîntul M. 
Ghelmegeatiu, de la Institutul 
de cercetări juridice al Acade
miei R.P.R. Subliniind importan
ța Istorică a Hotărîrilor adop
tate de sesiunea recentă a Bi
roului Consiliului Mondial al 
Păcii, vorbitorul a ară'tat, prin
tre altele, că reînvierea milita
rismului german constituie un 
pericol pentru Europa, pentru 
securitatea tuturor popoarelor.

Din sală au luat apoi cuvîn
tul numeroși cetățeni, care eu 
înfierat pe cel ce urzesc războiul 
atomic.

_— Sînt văduvă din primul 
război, a spus Raveca Popovici. 
Am suferit mult în trecut și cu 
greu puteam să-mi hrănesc co
piii. Acum, cînd eu împreună cu 
copiii mei mă bucur de o viață 
mai bună, voi semna cu toată' 
hotărîrea Apelml de la Vien.a șl 
voi lupta neînfricată pentru 
pace.

— Oamenii pot opri primej
dia pusă le cale de cercurile 
imperialiste pentru că tot mai 
puternice stat conștiința și gla
sul celor care vor și iubesc pa
cea. Și aceștia sînt atît de mulți 
îneît pot să împiedice războiul și 
învrăjbirea între popoare, a 
spus protopopul Constantin De
jan.

Au mai luat cuvîntul munci
toarea Elena Tesla, preotul Ion 
Iordăchescu, gospodinele Elena 
Voinea, Nioulina Mlădulescu și 
alții.

PariSeipanții la adunarea pu
blică au semnat apoi Apelul 
Consiliului Mondial al Păcii, 
convinși că .pacea poate și tre
buie să fie salvată.

Declarația
Comitetului Central a! Crucii Roșii a R. P. R. 
către toți membrii de Cruce Roșie din R. P. R.

Crucea Roșie, organizație obștească voluntară, bazată pe 
principiile cele mai nobile ale umanitarismului, are ca scop prin
cipal prevenirea și alinarea suferințelor omenești.

Folosirea armelor atomice și a altor arme de distrugere In 
masă intr-un nou război, pregătit cu cinism de către cercurile 
agresive din S.U.A., Anglia șl Franța, ar duce la un război în
grozitor, care ar provoca pierderi și suferințe de neînchipuit tutu
ror popoarelor lumii.

In același timp, pregătirea războiului atomic este împotriva 
principiilor umanitare care stau la baza tuturor Convențiilor și 
Rezoluțiilor votate la Conferințele Internaționale ale Crucii Roșii.

De aceea, răspunzînd chemării Comitetului Permanent pentru 
Apărarea Păcii din R.P.R., ne adresăm tuturor membrilor Crucii 
Roșii din țara noastră să se alăture milioanelor de bărbați, femei, 
tineri din lumea întreagă, care luptă cu hotărîre împotriva celor 
ce pregătesc războiul de exterminare în masă, și să ceară distrugerea 
în toate țările a stocurilor de arme atomice șl încetarea imediată 
a producției acestora.

In numele vieții și fericirii popoarelor, pentru binele întregii 
omeniri, semnați Apelul Consiliului Mondial al Păcii împotriva 
pregătirii războiului atomic I

COMITETUL CENTRAL AL CRUCII ROȘII A R.P.R.

Slujitorii cultelor din Iași 
semnează Apelul

Slujitorii cultelor din orașul 
Iași s-au întrunit marți dimi
neață la Palatul Mitropolitan 
într-o adunare confesională con
sacrată lucrărilor sesiunii de la 
Viena a Biroului Consiliului 
Mondial al Păcii.

Adunarea a fost deschisă de 
Sebastian Rusan, mitropolitul 
Moldovei și Sucevei, care a su
bliniat însemnătatea luptei po
poarelor de pretutindeni împo
triva folosirii armelor de dis
trugere în masă.

Dintre participant au vor
bit Strul Gutman, șef rabin al 
cultului mozaic din Iași, preo
tul Petre Andrei din partea cul
tului romano-catolic, Pavel Ol-

teanu, reprezentant al cultului 
adventist de ziua 7-a și alții, 
care au arătat că slujitorii cul
telor respectiv și credincioșii loc 
vor semna cu toată hotărîrea 
Apelul de la Viena, convinși că 
prin aceasta vor contribui la nă
ruirea planurilor ațîțătorilor la 
războiul atomic.

La sfîrșitul adunării cei pre- 
zenți au votat în unanimitate o 
moțiune adresată Comitetului 
Permanent pentru Apărarea 
Păcii din R.P.R., Ministerului 
Cultelor și patriarhului Justi
nian. Participanțli la adunare 
au semnat cu toții Apelul de ta 
Viena. (Agenpres)

Cuvîntul 
marinarilor

In ultimele zile stația de ra
dio .a portului Constanța a. pri
mit numeroase radiograme 

transmise de echipajele vapoa
relor românești aflate ta cursă, 
lungă. Acests radiograme anun
ță că echipajele vaselor romî- 
nești iaiu parte, de la mii de 
kilometri depărtare de țară, 1a 
marea campanie de semnare a 
Apelului Consiliului Mondial al 
Păcii adresat popoarelor lumii.

Din drumul său de 1a Beirut 
spre Alexandria, echipajul va
porului de transport „Berezina" 
a transmis următoarea radio
gramă : „Echipajul navei noas
tre adunat într-un miting ful
ger la bord a semnat azi în 
unanimitate Apelul Păcii. Ne 
alăturăm din toată inima gla
surilor milioanelor de oameni 
cinstiți din patria noastră ți 
din lumea întreagă, taifiertad cu 
indignare planurile monstruoase 
ale celor care vor să înceapă un 
război atomic".

Din portul Pireu, echipajul 
navei fruntașe „Midia" a trans
mis următoarele : „Noi, echipa
jul vasului fruntaș „Midia" 
răspundem cu entuziasm Ape
lului de la Viena, depuntad cu 
toată- tăria și hotărîrea semnă
turile noastre ps Apel".

De asemenea de pe bordul 
vaporului „Constanța" care a 
acostat în portul egiptean 
Alexandria s-a transmis urmă
toarea radiogramă : „Echipajul 
navei noastre adunat într-un 
miting pe vas a semnat in una
nimitate Apelul Păcii. Sîntem 
alături de milioanele de oa
meni cinstiți și înfierăm cu tă
rie planurile ațîțăitorilor la un 
război .atomic". (Agerpres)

Cu speranță și încredere în victoria forțelor păcii, cu hotărîre 
de luptă în numele vieții și progresului omenirii, cetățenii 
patriei noastre își manifestă voința de a zădărnici planurile 
celor ce vor să dezlănțuie războiul atomic. In întreaga țară, în 
orașe și în sate, în mitinguri sau la locul de muncă, ei sem
nează Apelul Consiliului Mondial al Păcii

In clișee (stînga): un grup de ziariști participant la adu
narea care a avut loc zilele trecute la Casa Prieteniei Romîno- 
Sovietice, semnează Apelul; (dreapta) : alături de tovarășii lui 
de muncă, semnează tînărul colectivist Victor Moldovan de la 
gospodăria agricolă colectivă „7 Noiembrie" din Sîngeorglu de 
Mureș, Regiunea Autonomă Maghiară.

Din viata și munca | 
ceferiștilor_ _ _ _ I
Tot mai mult 

combustibil economisit
Printre obiectivele principale pe care mun

citorii de la calea ferată și le-au propus in 
întrecerea socialistă care se desfășoară in 
cinstea „Zilei Ceferiștilor" se numără și rea
lizarea unor cît mai mari economii de com
bustibil și lubrefianți. Manevrînd cu pricepere 
locomotivele și folosind sistematic avantajele 
pe care le oferă înclinația terenului pe dife
rite trasee, brigăzile locomotivelor d.n de
poul C.F.R. Ploești au obținut succese import 
tante. In mai puțin de trei săptăm-înl, valoa
rea cărbunilor economisiți de mecanicii și 
fochiștii de la acest depou a depășit suma 
de 41.000 lei. Echipa de pe locomotiva 
140.156 s-a angajat să remorce în plus un 
tren pe distanța Ploești-Fetești numai cu 
combustibilul economisit de ea în această 
perioadă.

A-stfel de succese au înregistrat ți munci
torii de la depoul C.F.R. Timiș-Triaj. Frun
tași în lupta pentru obținerea, cît mai mul
tor economii in cadrul acestui depou sînt 
mecanicii Ion Roman, Octavian Simion, Eu
gen Vatan, Sabin Barbu, Ion Schiau și alții,

îmbunătățirea continuă 
a condițiilor de muncă

Pentru crearea unor condiții mai bune de 
muncă muncitorilor ceferiști, anul trecut 
s-a cheltuit peste 68 milioane iei. In depouri, 
ateliere, stații, s-au executat numeroase lu- 
arări care asigură condiții bune de igienă 
și securitate pe locul de muncă. Pe baza 
propunerilor făcute de oamenii muncii, s-au 
amenajat ateliere spațioase, cantine, băi, 
instalații de apă potabilă etc.

La Atelierele C.F.R. „Grivița Roșie", de 
pjîidă, s-a realizat amortizarea zgomotului 
produs de macaralele din atelierele de fie
rărie, s-a construit o încăpere separată pen
tru generatorul de acetilenă, iar ta atelierul 
de rotărie-locomotive s-a introdus luminatul 
fluorescent. In vederea reducerii eforturilor 
fizice ale muncitorilor de la remizele de lo
comotive din stația Gura Honț și de
pourile Dornești, Iași șl Cimpulung s-au pus 
în funcțiune elevatoare pentru alimentarea 
locomotivelor c-u cărbuni.

In locurile de muncă cu condiții grele șl 
vătămătoare sănătății, muncitorii au primit 
echipament de protecție corespunzător. De 
pildă, muncitorii de la stația Galațî-trans- 
bordare, care încarcă și descarcă materiale 
toxice și corosive au primit măști de cau
ciuc, mănuși și șorțuri de cauciuc.

(Agerpres).

La Atelierele
C. F. R. „Grivița Roșie**

In fiecare secție a Atelierelor 
C.F.R. „Grivița Roșie" muncitorii, 
inginerii și tehnicienii se străduiesc 
să dea în circulație înainte de ter
men cît mai multe locomotive și 
vagoane reparate. La sectorul II 
montaj a fost terminată reparația 
unei alte locomotive. Constantin 
Bogdan face ultima revizie înainte 
ca locomotiva să părăsească sec
torul. Foto NICU VASILE

Pentru a prelungi 
viața locomotivelor

Aplicînd în munca lor de zi cu zi expe
riența înaintată a .............................
sovietici, mecanicii ___
comotive din țara noastră, obțin succese tot 
mai însemnate. Una dintre aceste metode o 
constituie gospodărirea socialistă a locomo
tivei. La baza ei stă încheierea intre meca
nici și echipele complexe de reparații dtn 
atelierele depourilor, a unor contracte în ca
drul cărora stat prevăzute reparații de bună 
calitate și reducerea timpului de imobi
lizare a locomotivei. Avind locomotive bine 
reparate, echipele de drum (mecanicii și fo- 
chiștii) au posibilitatea să le exploateze în . 
mod rațional, ceea ce face ca normele de in
trare în reparații să fie depășite.

Utilizind această metodă de muncă, echi
pele de drum de la depoul de locomotive din 
Buzău au obținut în ultima vreme succese 
importante. Astfel, de pildă, brigada con
dusă de mecanicii V. Drăghici și Toma Gro- 
su, lucrlnd pe locomotiva 50.489, au reușit 
să depășească cu 50 la sută numărul de ki- 
lornetri ce trebuiau parcurși între două repa
rații generale.. Succese asemănătoare au 
PjMjrjUt și brigăzile de pe locomotivele 
o0.566, 50.570, 50.578, 50.562 care au depășit 
cu mult normele de intrare în reparații a lo
comotivelor.

muncitorilor feroviari 
și fochiștii de lo-
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„ROMA, ORELE 11”Pentru o conducere competentă 
a economiei locale

întărirea sfaturilor populare comunale
Dîstuțiâ cârd se poartă d« mai multă 

vreme în „Romîniâ liberă" cred că interesea
ză pe toți cri tare ftiîifitfeSc în tădriil Sfatu
rilor populate. Și nu-i de mirare căci această 
discuție dezbate una din cele mai Importan
te probleme: economia locală, conduc'erea și 
dezvoltarea ei.

In cele ce urmează eu nu voi căuta să mai 
ridic alte probleme lfegăte de perspectivele 
OtOnomiei locale. Mă voi opri doar asupra a 
două din problemele ridicate și anume: 1. 
rolul sfatului popular raional în conducerea 
economici locale și 2. rolul și sarcinile sfa
tului popular comunal in dezvoltarea econo
miei locale.

1. Părerea rriea este că sfatul popular 
raional trebuie întărit cu organe de specia
litate. El trebuie să aibă un aparat calificat 
pentru problemele agricole și cele ale gospo
dăriei comunale. De asemenea, el trebuie să 
Controleze organele de colectare și, printr-o 
Secție specială, toate problemele schimbului 
dintre sat și oraș.

Această propunere vine în contradicție cu 
temerea tov. Vidroiu care arăta că această 
măsură ar Umfla aparatul. Tov. V.droiu n-are 
de ce să se teamă: întărirea raionului tre
buie făcută pe seâma reducerii simțitoare a 
aparatului sfaturilor populare regionale.

2. In ce privește rolul și sarcinile comu
nelor ar fi mâi multe de spus ; în primul 
tind pentru că discuțiile de pînă acum n-au 
dezbătut Această problemă și în al doilea 
tind pentru că, după părerea mea, comuna 
are un rol hotăfîtor în dezvoltarea econo

Tovarășul D. RADU, președintele comite
tului executiv al sfatului popular orășenesc 
Timișoara, face următoarea propunere în le
gătură cu organizarea comerțului local:

Descentralizarea comerțului efectuată în 
șnul 1952 de către Ministerul Comerțului In. 
terior a însemnat un pas înainte față de ve
chiul sistăm de organizare cînd întregul co
merț era condus de Ia centru Prin această 
reorganizare s-a lărgit competența secțiilor 
comerciale ale comitetelor executive ale sfa
turilor populare regionale asupra organiza
țiilor comerciale locale.

In urma acestui fapt îtisă activitatea ce
lorlalte secții comerciale (raionale orăș mești) 
s-ă relstrîns, reZumîndu-se mimai la efec
tuarea unui control asupra modului de dis
tribuire a produselor în unitățile de desface- 
te. ia sezisarea constatărilor făcute în dife
rite unități comerciale, educarea cadrelor din 
Comerț, etc. Secțiile comerciale orășenești — 
de pildă — nu mai au dreptul* de a controla 
direct conducerile organizațiilor comerciale, 
de a lua măsuri concrete în vederea imbu. 
nătățirli situației in cazul sezisării unor lip
suri șj deficiențe existente în munca de fie
care zi a unităților comerciale. Secțiile co
merciale orășenești nu cunosc planul de a- 
provizionare și desfacere, pianul de inves
tiții, furnizorii, planul de casă, etc. Toate lu
crările sint întocmite de către secția comer
cială a comitetului executiv* al sfatului popu
lar regional fără consultarea măcar sporadi
că a secțiilor comerciale orășenești. Acest lu
cru a dus, de pildă, în regiunea noastră la 
o repartiție ă mărfurilor pe localități în mod 
mecanic, după un procentaj dinainte stabilit, 
ceea ce are ca urmare stocarea unor produ
se in unele orașe, în timp ce în alte locuri

I. Cîmpeanu
Secretar al Comitetului executiv ăl sfatului 

popular raional Sighișoara

miei locale. Nu trebuie să uităm ceea ce știm 
Cu toții : anume că în comune se realizează 
plănui de producție agricolă, că în comune 
Se face plinea, carnea, laptele de care au 
nevoie populația și industria. Comuna este 
de aceea pentru producția agricolă ceva ase
mănător cu ceea ce este pentru industria re
publicană fiecare mare întreprindere în 
părte. Ori este posibil să creadă cineva că 
producția unei întreprinderi se poate rea
liza numai dacă este bine coordonată de la 
centru ? Hotărît că nu ! Producția depinde 
de director, de ingineri, de meșteri, de masa 
muncitorilor. In ce privește comuna, eu nu 
cred că nu s-a gîndit așa, cu toate că prac
tica din fiecare an a dovedit că așa este. 
Adică comuna n-are un aparat de conducere 
corespunzător numericește și din punct de 
vedere al competenței. De aceea, în fiecare 
campanie am fost nevoiți să trimitem acti
viști de la raion în comune. Campania din 
astă toamnă a fost concludentă în privința 
aSta.

întrebarea care se pune ar fi următoarea : 
am greșit noi — și alte raioane — cînd am 
trimis mereu zeci și zeci de activiști la co
mune ? Nu cred. Practica de ani de zile a 
dovedit-o. Mă întreb atunci : de ce să trimi
tem mereu activ.ști în campanie, să folosim 
la maximum mijloacele de transport, să chel- 

Propuneri 
ele lipsesc, sau nu sint repartizate în canti
tățile cerute de consumatori Afară de aceste 
greutăți mai există și o serie de lipsuri bine 
cunoscute, ale comitetelor executive ale sfa
turilor populare orășenești în special, ceeace 
face ca aprovizionarea populației să sufere 
uneori.

Avînd în față experiența de pînă acum 
credem că se impune o schimbare în organi
zarea competenței sfaturilor populare în le
gătură cu comerțul. Este știut că marea ma
joritate a unităților comerciale se află în ca
drul orașelor și că în mod firesc acestea ar 
trebui să fie conduse și îndrumate de către 
secțiile comerciale ale comitetelor executive 
ale sfaturilor populare orășenești. De pildă, 
în regiunea Timișoara, Trustul de Alimenta
ție Publică Locală are unități la Timișoara, 
Caransebeș, Orșova, Moldova Nouă, etc. și 
care nu pot fi tetneinic îndrumate deoarece 
conducerea unică nu poate cuprinde aceste 
unități in mod operativ.

Față de această situație, pe baza unor 
studii întreprinse de noi, propunem ca orga
nizațiile comerciale locale Alimentată, Pro 
duse industriale, Aprozar și Trustul Alirbeh- 
tației Publice Locale să fie de subordonare 
orășenească, iar întreaga lor activitate să 
fie îndrumată prin secțiile comerciale ale co
mitetelor executive orășenești. In felul acesta 
se va putea coordona mai bine activitatea 
organizațiilor comerciale locale, se va putea 
răspunde din plin cerințelor de aprovizionare 
ale populației. Totodată se impune o reorga
nizare a secțiilor comerciale orășenești care 
să poată face față sarcinilor sporite ce 
le.ar reveni.

Prezentînd această propunere cred că me
rită să fie studiată de organele competente 

tuim bani mulți pentru diurne ? N-ar fi 
oare mai bine ca în comune să existe oameni 
pricepuți pe iîngă comitetul executiv, oameni 
care să știe conduce campaniile agricole, 
creșterea animalelor, schimbul între sat și 
oraș, oameni care să poată gospodări morile 
comunale și crescătoriile de porci organizate 
pe lingă acesteâ, să încaseze autoirripunerea 
și să urmărească realizarea lucrărilor din 
aceste fonduri ?

Cred că da. De aceea propun întărirea a- 
paratului sfaturilor populare comunale cu 
cadre competente (pentru toate sectoarele a- 
plicîndu-se măsuri asemănătoare celor pre
văzute în proiectul de Directive pr.vind dez
voltarea agriculturii în următorii 2—3 ani 
care stabilesc înființarea circumscripțiilor 
agro-zootehnice). Aceste cadre competente 
vor face să se ridice viața economică în co
mune și odată cu asta nivelul de trai ma
terial și cultural al țărănimii muncitoare, 
vor contribui la întărirea muncii politice pen
tru construirea socialismului la sate. Apara
tul sfaturilor populare comunale trebuie în
tărit pentru ca toate comunele noastre să 
devină unități de bază ale economiei locale.

Creșterea aparatului la comune nu va 
duce la creșterea aparatului de stat pe în
treaga țară dacă concomitent cu această mă
sură se va reduce aparatul ministerelor și al 
comitetelor executive regionale. Această mă
sură va contribui astfel la descentralizarea 
aparatului de stat, la lărgirea atribuțiilor 
sfaturilor populare, la întărirea muncii pen
tru înfăptuirea măsurilor elaborate de plena
ra din august 1953.

și o rezolvare favorabilă socotesc că se im
pune îndeosebi în ceea ce privește organiza, 
rea comerțului în orașele mari.

★
In legătură cu dezvoltarea industriei lo

cale, tova ășul N1COLAE VOINEA, secre
tarul comitetului executiv al sfatului popular 
regional Pitești, face următoarele propuneri: 

Este necesar ca în industria locală să se 
facă investiții în anumite ramuri ale produc
ției, deoarece creșterea productivității mun
cii și reducerea prețului de cost sînt strins 
legate de progresul tehnic, de mașini, de uti
laj, cadre călîficăte, etc. care lipsesc în pre
zent industriei locale.

Socotesc că este bine să se treacă chiar 
de la începutul acestui ân la unificarea Șî co
masarea unor unități pe bază combinatelor 
raiohale și nicidecum să se creeze întreprin
deri regionale pe ramuri de activitate. Acea
sta deoarece este știut că veriga principală 
de organizare a industriei locale este com
binatul raional. Ori crearea unor întreprin
deri regionale cu raza de Acțiune pe întreg 
teritoriul regiunii nU poate asigura valori
ficarea la maximum a resurselor locale. Irt 
plus aceasta duce la umflarea aparatului ad- 
m nistrativ și la scumpirea prețului de cost.

In cursul altului 1954 la raioane s-ău 
desființat secțiile de industrie locală. Consi
der că este necesar ca în special la raioa
nele cu mari resurse locale să ia din nod 
ființă aceste secții deoarece comitetele exe
cutive nu au Organe speciale care să se ocupe 
de iridustriă locală. Neluarea acestei măsuri 
va constitui o piedică însemnată în câlea dez
voltării industriei locale, a valorificării re
surselor locale, a producerii bunurilor de 
larg consum.

„Cînd am cumpă
rat de la O.C.L. 
„Produse Industria
le" din Tg. Mureș 
cele 5 becuri electrice 
despre care e vorba 
— am i 
mentele fiecăruia în

Culc € VOrOQ, 
controlat fila- lo» 

■ fiecăruia în « 
parte și m-am uitat la inscripția lor: Fa
brica „Steaua Electrică’’.

Uite ce firmă potrivită!' — mi-am 
zis in gînd. Te atrage să-i cumperi cu 
încredere produsele! Denumirea de 
„Steaua Electrică" mă îndemna să cred că 
becurile fabricate în această întreprindere 
vor dura cit stelele.

Cu aceste riridari își începe cititorul 
Tiber iu Be'recki din Tg. Mureș seZisarea 
adresată ziarului nostru.

„Din păcate, spune în continuare citi
torul, peste puțin timp m-am convins 
despre contrariul acestei păreri pri
mite. Cînd am înșurubat primul bec, în 
cameră s-a făcut o lumină orbitoare — 
pentru o clipă —... apoi din nou întuneric. 
Așa am pățit cu primul, al doilea... cu 
toate cele 5 becuri noi nouțe".

Cititorul se întreabă dacă n-ar trebui 
cumva să se schimbe denumirea fabricii 
„Steaua Electrică’’... în „Scăpărarea elec
trică"— deoarece durata de ardere a becu
rilor n-a fost mai lungă. Noi credem că 
ar fi mai bine dacă conducerea fabricii 
ar lua măsuri pentru ca din întreprindere 
să nu mai iasă asemenea becuri defecte.

★

cumpărători.

Corespondentul vo
luntar Vlad Beje- 
naru ne scrie că încă 
de acum cîtev-a luni 
cooperativele din sa
tele comunei Tru- 
șești, regiunea Su

ceava, nu au mai fost aprovizionate cu 
unele articole foarte des solicitate de

Printre acestea se numără unsoarea de
bocanci șt crema de ghete, care, mai ales 
acum, în plină iarnă, sînt absolut nece
sare pentru încălțăminte.

Probabil că tovarășii de la Uniunea Re
gională a Cooperativelor de Consum — 
Suceava circulă mai mult pe străzile 
orașului Suceava care sînt bine pietruite 
și curățate. Le stigărăm Însă i'deia să-și 
programeze (și asta cit mai curînd) o de
plasare și în comuna Trușbști.

După cele constatate „la fața locului" 
credem că vor lua măsuri pentru apro
vizionarea cooperativelor de acolo și cu 
articolele de mai sus.

*

Pe la începutul lunii 
octombrie a anului tre
cut cetățeana Virginia 
Stoian din orașul Plo
ești a prezentat o ce
rere pentru a primi cer
tificatul de naștere din 
comuna Baba Ana, ne 
scrie corespondenta 
Constantinescu.

voluntară Măria

După ce a bătut drumurile de nenumă
rate ori la sfatul popular fără a p'rimi cer
tificatul cerut, Virginia Stoian a luat le
gătură telefonică cu sfatul popular al co
munei pentru a urgenta trimiterea certi
ficatului. Secretarul sfatului Stan Du
mitru a asigurat-o că „miine" actul va fi 
la Ploești. Se credea că treburile s-du re
zolvat, însă a trecui și ziua de „mîiiie" și 
multe alte zile ale anului 1954 și apoi ale 
anului 1955, însă certificatul tot n-a so
sit.

Este timpul ca. sfatul popular comunal 
Baba Ana să se trezească, iar dacă nu să 
intervină sfatul popular raional Mizil.

O întâimpilare puțin obișnuită a atras în 
ziuă de 15 ianuarie 1951, pe la orele 11, o 
mulțime de trecători de pe via Savoia, din 
Roma, în fața casei cu numărul 31. ba ru
brica „Mica publicitate" intr-un ziar din ajun 
apăruse următorul anunț : „Căutăm o dacti
lografă ou pretenții modeste". In urma mi
cului anunț, s-au prezentat să ocupe acel 
post 200 de femei. Biroul era la etaj. 
Scara interioară a clădirii n-a putut rezista 
greutății a 200 de oameni ; s-a prăbușit. Acci
dentul s-a soldat ou un caz mortal și cu nu
meroși răniți.

Iată, pe scurt, faptele reale care.au stat la 
baza filmului „Roma, orele 11“ (Scenariul : 
Cezare Zavattini, Baisilio Franchina, Giu
seppe de Santis, Rodolfo Sdnego, Gianni 
Puccilnii). Giuseppe de Santis, regizorul fil
mului, nu s-a mulțumit însă numai cu aces
te fapte ; el vroia să meargă mai adînc, să 
facă publicul să vadă ce se-ascunde îndără
tul faptelor.

„înainte de a trece la filmare* povestește 
De Santis, noi am discutat cu mulți martori 
ai catastrofei.

Pentru a înfățișa cît mai veridic această 
întîțnplare noi vroiam să aflăm psihologia 
fetelor venite în urma .anunțului ; să stabi
lim situația lor materială. Am stabilit că 
'cele 200 de fete aparțin celor mai diferite 
.pături ale societății. Alături de fiica unui cu
noscut avocat din Roma, stăteau în rând 
fiica Unui salahor, fiica unui comerciant, 
f'itca unui (meseriaș.

Am organizat un fel de anchetă gazetă
rească. Timp de multe zile am umblat prin 
Roma, întrebîndu-i pe toți acei care au lost 
pairticipanți direeți seu indirecți la această 
îintîimplare tragică. Am discutat cu majori
tatea fetelor, cu locatarii casei, cu polițiștii și 
pompierii. Rezultatul a .fost un dosar volumi
nos cu dări de seamă saturate de material 
uman. Pe această bază am început să 
filmăm".

Dar pentru a reda veridic cele tottaiplbte 
pe via Savoia, creatorii filmului au avut de 
tatiîmpinat numeroase greutăți. Producătorii 
italieni ou vroiau să .finanțeze un film care 
demască una din cele mai grele plăgi ale ca
pitalismului—șomajul. Dată fiind reputația 
binemeritată de care se bucură în lumea fil
mului producțiile cineaștilor progresiști ita
lieni, de Santis a reușit în cele din urmă să 
obțină fondurile necemre, din părtea unor 
producători francezi. Și filmul realizat de 
de Santis a dobândit în lumea întreagă un 
succes răsunător.

Dar ce a atras atenția publicului larg a- 
s-uipra acestei opere cinematografice ? Același 
subiect l-a mai inspirat doar și pe regizorul 
Augusto Genina cînd a turnat- filmul „Trei 
povestiri interzise".. Ntlitnăi că Geninb a 
confecționat după rețeta hollywoodiană, o po
veste dubioasă în care este vorba despre trei 
fete ce ajung pe scara fatală în urma cîie 
Unei întâmplări neobișnuite, datorită aventuri* 
lor lor amoroase. Dar filmul lui Ge
nina a fost dat uitării de public imediat după 
apariția lui, pe Cînd Giuseppe de Santis, în
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ciuda tuturor greutăților care i-ău stat în 
că,le, a creat o operă realistă, Veridică, care 
înfățișează situație reală în societatea ita
liană, un film care ridică în ochii luffti-i întregi 
prestigiul cinematografiei progresiste italiene.

Filmul are multe personaje principale* 
Actori, ounoscuți, cu ren.ume, și-au adus apor
tul la creareia unor personaje care stăruie 
mult timp în memoria spectatorului. Alături 
de tema importantă și actuală a filmului, 
alături de desfășurarea interesantă a acțiu
nii prin care este pusă în lumină tema fil
mului, se înfățișează ca un merit deosebit in- 
terpretarea dată de actori. Personajele au 
foșt zugrăvite pînă în cele mei mici detalii, 
fiecare cu idealurile sale, c.u obiceiurile să'fe, 
cu felul său de a teâcționa la bine sau la 
nenorocire. Actorii au jucat cu acea sinceri
tate și pasiune pe care o poate da unui om 
numai convingerea că luptă pentru adevăr. 
Sînt de neuitat chipurile LucîârJnei, soția șo
merului (Carla del Pogio), sau â.l fiicei aris
tocratului (Lucia Bose) sau al. Câterihei, 
femeia de morâvufi ușoare (Leâ Padovani). 
Chiar aparițiile epizodlce rămîn vii în min
tea spectatorului pentru că eie au atâta ome
nesc cît se poate întilni numai în viață.

O întrebare stăruie dealutigul întregului 
film : Cine e de vină ? Gihe este vinovat de 
accident, de moartea unui om, de rănireă 
atîtor âltorâ și poâte de transformarea unora 
dintre ei în incapabili de muncă ?

Gitie e de vină că femeii de moravuri 
ușoare, Caterina, îi este interzis accesul la o 
viață cinstită ?

Cine e de vină că un pictor, (actorul Raf 
Va Hone) este sărac și că între el și o fată 
pe care o iubește se .ridică zidul diferenței 
de situație materială ?

Cine e de vină de sălbăticirea omului prin 
foame: de aducerea lui pînă la limitele pu
terii sale de îndurare ?

Nicăieri în film nu se rostește răspunsul. 
Dar filmul lui de Santis are o asemenea 
forță demascatoare îneît răspunsul este me
reu prezent: de vină este orânduirea înteme
iată pe exploatarea omului de către om. Aeeit 
•răspuns ridică în inimile celor mulți un văl 
dh revoltă, zguduie conștiințele — și în a- 
ceasta constă marea Valoare socială a filmu
lui.

In filmul „Roma, orele 11", se remarcă 
și continua maturizare artistică a reglibhi- 
lui. Cu deosebire de alte filme anterioare, 
acesta are mult mai puține scene naturaliste. 
Regizorul n-a reușit să se debaraseze com
plet de acest balast și în scenele acciden
tului,. sau în cele în care sînt pretentăte 
femeile rănite, măi stăruie foiimâ dă prezbn- 
târe neartistică a realității..

Este neîndoielnic că și la noi acest film 
în care roiul principal îl joacă oamenii 
simpli, va fi apreciat la fel că peste tot 
unde a rulat deoarece el redă în mod ărtfetib 
una din marile tragedii sociale contemțid- 
rane ce bîntuie lumea capitalului.

EUGEN VLADIMIR
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LEGĂMÎNTUL LUI TOADER DAN
Istoria lui Toader Dam am mai ascultat-o. 

Dar sîfit clipe cînd trebuie să ne plecăm din 
nou urechea și inima la freamătul ei. Să 
deschidem deci larg fereastra aducerii a- 
minte.

...Noapte înnourată de aprilie. întuneric 
umed, apăsător. Din Corni, cătun de prin 
nordul Moldovei, au năboit ca apele tulburi 
ale unui pîrîu, cîrduri pestrițe de oameni 
Ufi pluton de fasciști i-a scos dih așternut 
și-i mină spre Piatra. „Aici ruschi fenit. 
Miricât l.â tuitineafoastră", caută ei să-i spe
rie lnlr-o căruță, Ileana Iui Durnilrache Dan. 
A apucat-o vremeâ singură. Bărbatul i-i 
luat lâ concentrare. Se muncește să-și poto
lească cei doi copii. Lucia e mai mare, în 
țeiege. Dar Toă_der are abia 10 ani. 
Dinspră răsărit s'e aud răbufnirile tunu 
rilor și lătratul ca de vulpe al mitralierelor. 
Copilul să prinde Cu mîna de coșul căruței, 
scincește și tremură. „Taci cu mama, culcă-te 
puișorul mamei", caută să-l îmbuneze Ileana, 
Către Corni, trec motocicliști cu făclii 
aprinse O bănuială cumplită începe să 
scurme sufletul femeii. Pieptul prinde să i 
se zbată, ochii caută înapoi. Deodată, ceva 
Ca .un fulger, spintecă mantaua nopții. Puz
derii de setatei se risipesc în văzduh și 
pălălăi, de foc ling culmile dealurilor. Ileana 
țipă câ mușcată de șarpe. Oamenii se opresc 
Și-și întorc speriăți privirile La lumina flă
cărilor par statui vii ale groazei.

— l-au dat foc, se tînguie unul.
— Arde satul, oftează altul.
— Să dăm fuga, poate mai scăipăm ceva,' 

Spune pe neașteptate Ileaha. Toader o vede 
cum sare din căruță, cum îndeamnă oamenii 
și cum se repede să deShame caii, să încalece 
și să pornească galop înspre sat Dar nu de
parte se aude o amenințare și o sudalmă stri
gată în nemțește. începe o vînzoleală dis
perată Ga apa clocotind într-un cazan, oa
menii cată să treacă peste cercul de fier al 
fasciștilor. Toader aude : „Spion, bolșevic" și 
o împușcătură seacă. Urmează rafale scurte, 
înăbușite și rînduri de oameni cad mototol 
la pămînt. Cade și ileana zbătîftdu-se. Toa
der sare din coșul căruței. In urmă caii se 
ridică în două picioare, întorc cotiuga în loc 
și înebuniți de spaimă o pornesc galop peste 
cîmp. Toader se aplecă asupra mamei sale. 
Ileana abia mai răsuflă. Fruntea și obrajii 
i-s lac de sînge. Toader o prinde cu brațele 
lui firave, 0 strigă pe nume și plîrtge deznă
dăjduit. In urmă puterile îl părăsesc, ochii 
1 se încețoșează și-și pierde cunoștința.

A ținut blestemul o clipă sau o noapte în-

Povestire

treagă ? El n-ar putea să spună. Știe doar 
că a doua zi se afla în tren alături de uh 
soldat căruia toți îi ziceAu Petrâche Dăscălii, 
că i se spunea să doarmă și că el cerea îm 
tr-una apă.

*
Petrâche Dascălu era din tîrgul Buzău

lui. Venea de pe front Unitatea lui fusese 
parte prinsă, parte împrăștiată. ,,Du-te și 
tu în plată sfintUlui acasă", ti spusese co
mandantul intîlnindu-1 după stabilirea -zonei 
de operații pe linia cazematelor. Și Petrâche 
o luă La picior sipre Piatra — stație care-i 
venea cea mai la îndemină. In drum dădu 
de Toader. Sătenii lui, cîți mai scăpaseră cu 
viață, îl crezuseră mort și hăituiți de fasciști 
îl lăsaseră in urmă Ședea intr-un cot și 
arunca priviri tulburi în s,pre leșurile, in spre 
căruțele sfărîmate și în spre boarfele mînjite 
de sînge care-1 înconjurau. Cînd văzu soldați 
începu să țipe și să se tragă înapo' spăi- 
mîtitat. Petrâche trecuse noaptea prin Corni, 
văzuse cu ochii lui năpasta care se abătuse 
asupra acestui sat. Pricepu ce se petrecuse 
acolo în drum și i se făcu milă de copil. 
Cum nevasta lui tot nu-1 învrednicise cu 
vreun urmaș, hotărî să-l ia cu dânsul L-a 
trecut pe numele lui, făcîndu-și-1 moștenitor. 
Mal mult de formă. Căci în afară de price
perea de a ciopli și șlefui piatră și de o 
casă hîită, Petrâche n-avea nimic.

La început Toader, nu-și venea în fire. 
Somnul îi era adesea turburat de coșmaruri 
și nu odată s-a sculat din pat și a luat-o la 
fugă. Pe urmă cînd a mai crescut, s-a închis 
în el și s-a făcut posac. „Moș Martin din 
pădure", așa l-a poreclit Cas-andrai, mama lui 
adoptivă. Era galeș și tînjea ca o mladă lo
vită de secetă. Ceasuri întregi stătea la fe
reastră, se uita gînditor la florile din grădină 
și nu era zi în care să nu întrebe:

— Bădie Petrâche (ășâ aipucâse să-i spună 
și așă-i spunea și acum) ci s-o ales di satu 
nostru ? Unde-a hi acu Lucia ?...

Petrâche asculta și i se rupea inima :
— Nu te m<ai gîmdi Toderică tată. Uită 

de toate. Cată de școală. Cînd ai să termini 
are să te ia tata la șantier, are să te învețe 
meserie. Nu-ți mai face sînge rău de pomană. 
De la un timp, Toader și-a- luat Intr-adevăr 
grija, Și-a văzut de carte, s^a împrietenit 

cu copiii de seama lui și chiar a intrat sfios 
în joacă. S-a scurs vremea. Intr-o bună di- 
mineâță, Toader, contrar obiceiului, l-a tre
zit el pe Petrâche, l-a privit drăgăstos și l-a 
întrebat:

— Poți să mă iei cu matali?
— Mai întrebi... de oînd aștept ceasul ăsta.
Ziua de toamnă a fost mohorită. .Tbri 

prăipăst-ioși îmbrobodeau cerul și se cerneau 
neguri reci dih văzduh. Dar Petrâche Dascălu 
poate să jure și astăzi că n-a mai pomenit zi 
luminoasă ca aceea Pe atunci avea îndato
riri pe șantierul unui stadion. Cioplea, sculpta 
și Șlefui® piatra albă de Camara pentru tri
bună și pentru vestiare. L-a luat ipe Toader, 
l-a dus sub șoprul unde îi era atelierul și 
arătîndu-i un scaun ca cele de cizmărie, l-a 
sfătuit să stea și să-l urmărească. De felul 
lui, Petrâche era zgircit la vorbă. Cu Toader 
n-a trebuit să cheltuiască nici jumătate din 
rezerva de cuvinte pe care o întrebuința de 
obicei ou ucenicii. Băiatul moștenise de la 
maică-sa pe Iîngă agerime și multă imagina
ție. După două săptămîni, într-o după a- 
miază'cînd Petrâche s-a dat de Iîngă bolo
vani ca să se mai odihnească, Toader i-a 
grăit rugător :

— Pot să-ncerc și eu ?
— Cum să nu, încearcă Toderică tată, s-a 

bucurat îngăduitor meșterul. I-a dat dalta și 
ciocanul, i-a arătat utî pietroi și l-a îndem
nat :

— Ia-1 la rost, pe ăl de colo.
Toader a rămas o Clipă nehotărît. Pe urmă 

a făcut niște semne cu unghia pe piatră, 
a scuipat în palme și a început a 
ciocăni. Nu se uita nici în dreapta 
nici în stînga, nu întreba pe meșter 
nimic. Stătea aplecat, potrivea dalta 
șl lovea scurt. Cînd s-a trezit Petrâche, Toa
der isprăvise. Crinul oare se deschidea astă- 
vară sub fereastra lui la fiecare răsărit de 
soare, își desfăcuse din nou petalele pe o- 
brazul alb al pietrei de Canara. Petrâche a 
privit cu nedumerire opera învățăcelului său.

— Doamne, Toderică tată, a îngăimat el 
uimit, din mîinile tale a ieșit minunea asta?... 
Dar tu ai niște ochi și o îndemînare, cum 
să-<ți apun... Glipa a fost hotărîtoate. De a- 
tunci, din acel moment, Toader nu s-a mai 
despărțit de ciocân și de dăltuță.

★
Prin luna lui mai, stadionul ă fost isprăvit. 

Mama Câsandna s-a gîndit că atesta va fi 
și capătul însingurării ei.

—• Mai stați și voi pe-acâsă măcar o lună, 
două. Nu vă mai poarte necuratul pe cele 

șantieruri că-imi vine să-mi iau lumea-n cap 
de urît, li s-a adresat ea meșterilor. Să stai 
acasă ? Șimpiu de zis și de făcut. Dar vezi 
dacă te lasă inima. Nici n-au apucat Petra- 
che și cil Toăder să se scuture de praf și 
să se fereduiască bine, că pragul le-a fost 
trecut de un oaspete. Era Iordăche Zaharia, 
cunoscutul lor din orașul vecin.

— Vin în chestiunea teatrului — a început 
acesta. E aproape gata. Dar ne-am împotmo
lit la fronton și la coloanele exterioare. Unul 
Spînu de la Brăila, care s-a prins să ne 
facă această sculptură, ne-a dat de smin
teală. Cere băni mereu dar de lucrat luctează 
puțin și prost. Numai voi ne puteți scoate la 
liman. Puteau să zică .nu ? Nu puteau. Și au 
consimțit să se ducă, spre negrăita’ supărare 
a mamei Casărtdra. Peste o săptămînă erau 
pe șantier. Iordăche Zaharia le-a ieșit în in 
tîmpinare și făcînd un semn cu capul, le-a 
arătat atelierul de sculptură: — Duceți-vă 
acolo și apucați-vă de treabă — i-a îndem
nat. Au intrat intr-o baracă joasă, înăuntrul 
căreia se aflau ca aduse de apă: planșe, 
scule, lespezi de gresie. In fund, vreo cîțiva 
oameni în halate albastre fumau tacticoși 
și țineau sfat. Spînu se afla printre ei. Pe- 
traehe îl cunoștea din tinerețe. Odată a luat 
să lucreze în tovărășie cu dînsul fațada unui 
bloc din Ploești. Spînu l-a înșelat iâ bani 
și și-a pierdut urma înainte de a da soco
teala. Acum acesta îl întîmpină cu gesturi 
degajate.

— Doimnu’ Dascălu, înlocuiitonud nostru ?
— înlocuitor, dacă vreți.
— Vă dau numaidecît în primire. Dar 

flăcăul cine-i mă rog ? — arată el spre 
Toader. Puțintel la trup și cam tras la față, 
Dan nu făcea impresie deosebită.

— Flăcăul e tovarășul meu, spuse Petra- 
che.

— Și ou dânsul aveți de gînd să ornamen
tați fastuosul teatru muncitoresc ?... Mă rog...

Spînu făcu o plecăciune și zâmbind dis
prețuitor îl luă pe Petrâche de braț și în
cepu să-i arate oe-i lăsa moștenire. Toader 
auzise totul. Dair nu-i pasă. Desfăcu sulul de 
hîrtii pe care erau desenate schițele și începu 
să le cerceteze minuțios. Aduse apoi de afară 
bucăți de gresie, își scoase di,n servietă scu
lele și fără a mai aștepta o clipă se apucă 
de dăltuit. Peste un ceas, Petrâche isprăvi 
inventarul. Spinu se întoarse să-și ia lucru
rile. Cu același zâmbet disprețuitor se apropie 
de Toader și UitîndU-i-se peste umăr dori să 
vadă ce împărecheri de linii putea însăila 
mîna unui nepricopsit. Dar rămase pironit 
locului. Sub dalta lui Toader Dan piatra în
viase. Clătinată de vînt, o creangă de viță 
de vie își arătă soarelui, podoaba frunzelor 
sale crestate și ciorchinii cu rod greu. Flă
căul întoarse capul să vadă dacă n-ă venit 
Petrâche și rămase rtrirat dînd cu ochii de 
Sptau.

— Mă rog, mă rog, bîigui acesta. N-am 
intenția să stingheresc pe nimeni. își 
luă ce mal avea de luat și stringind din 
bu.ze se depărta. PnifeteHlii săi îl urmală. Pe- 
trache care intrase între titap.le ură ironic 
„drum bun și contracte grase", și închizând 
ușa, oftă ușurat.

N-a trecut nici o liuirtă de zile și pe șan
tier s-a cunoscut c-au venit oameni de is
pravă. In atelierul de sculptură, frontonul, 
vestmîntiil coloanelor, prindeau contur tot 
mai precis. Petrâche alegea piatra, o cioplea 
din gros, iar Toader, cu uimitorul lui talent 
dădea relief ghirlandelor de. stejar, crengi 
lor de viță, amorașilor. Flăcăul creștea și 
se-mplinea. Zi cu zi arăta tot mai bărbat 
la trup și la minte. Intr-o sâmbătă a fost 
chemai la corni,sa.ria.tul militar. I s-a spus 
că trebuie să plece la oaste și Că pentru asta 
are nevoie de acte di,n comuna lui de baș
tină. Zece ații Se străduise Petrâche Das
călu să-i vindece hană. Dar acum, oricât se 
munci cu mintea, nu fu chip să născocească 
ceva care să-l facă pe Toader să ocolească 
locurile de groază ale copilăriei.

★
In ceasurile cînd amintiri turburi i se bulu

ceau cu încăpățânare în minte, Toader Dan 
căuta mereu să-și închipuie satul. Vedea 
case fără acoperișuri, șuri dărîmate. Se în
fiora. De ăsta nici nu cutezase să se-ntoarcă. 
In zitia cînd a tretut dfe geănâ pădurii și a 
privit meleagurile prunciei, nici una din a- 
ceste vedenii nu i s-au arătat însă aevea. 
Case noi se rînduiau pe ulițe și pe marginea 
șoselei, șuri trâini'ce în fleCate ogradă. Nici 
urmă de pîtjol. Totuși..., totuși, de cum a 
intrat în vorbă cu oamenii dintre acei care, 
ca și el supraviețuiseră masacrului, își dădu 
seama că urgia fusese mult mai amarnică de 
cum și-o închipuise. Tot ce se vedea nu era 
decît rodul ajutorului dat sătenilor de către 
stat, rodiii hărniciei acestora. Dar cînd se în
torseseră prigoniți! din pribegie, Cornii n-ară
tau de loc așa. Piatră pe piatră n.u mai ră
măsese din napi un cămin. Livezile erau 
scrumuite. Vitele arse de vii. Pădurea pus
tiită și sluțită. Pînă și rădăcina ierbii arsese, 
se m.istuise de pojarul fascist. Toader rătă
cea, prin sat fără țintă. Căutase casa părin
tească și nu aflase îți acel loc decât arătură 
acoperită de un pospai de omăt. Intîlnea. 
euiioscuți dar nu îndrăzneai să-i întrebe ce 
se alesese de Lucia, ce știau despre 
tatăl său. După multe hărțuieli cu sine 
însuși, își luă totuși inima în dinți și 
ceru deslușiri. Care tiu i-a fost bucuria cînd 
a aflat că sora lui trăia și că-și aVea căminul 
chiar în Corni. A zburat într-o clipă înspre 
dânsa, a intrat în ogradă, a deschis tremu- 
rînd ușa. Lucia era la sobă. Torcea, iar cu 
piciorul legăna ©ovala în care-și pusese 

pruncul. Toader s-a oprit în ptag, a privit-o 
lung și a izbucnit în lacrimi.

— Toadere, frățiorule, a sărit Lucia, apoi, 
fără șă mai spună ceva, l-a cuprins în brațe 
uitîmdu-ise l,a el ca lâ o nălucă.

Toader îhgăimă Ceva apoi se așeză pe păi. 
Bărbatul LUciei era dus să Tacă făină 
departe, la o moară cu valțuri. Toader s-a 
rugat de sOră-sa să-î istorisească dcspfe eă, 
despre ai lor. S-a posomorit femeia. Totuși 
î-â mulțumit rugămintea. Qaii au alergat a- 
tunci năuci pînă ce s-a făcut ziuă. Au dus-o 
peste cîmp, peste șanțuri, peste vâlcele și 
tihărăi. S-au oprit tocmai la marginea unui 
sat căruia îi «punea Războieni. Acolo a Și 
stat Lucia pînă ce s-a rupt frontul. Pe urmă 
s-a îhtors acasă. Vorba vinte. Căci totul eră 
șperlă Ș,i tăciuni. Rămăsese singură, singu
rică. Despre tat-su auzise că s-a prăpădit pe 
front, de Toader nu știa nimic. Neavind îfl 
cotro, cu toate că nu împlinise nici 16 ani, 
trebui să se mărite Norocul el ftistes'e că 
nimerise un om cumsecade. A seriiănăt locul, 
a ridicat împreună cu bărbatul ei un cămin. 
Acum i se mărise gloata și nu se plângea de 
ceva. Toader a ascultat-o mișcat. Ar fi vrut 
să stea în sat mai mult. S-o întrebe pe Lucia 
mai multe. Dar datoria era datorie. A doua 
zi și-a scos îndreptările și a luat drumul 
cazărmii.

★
Primele zile de militărie trecură greu. 

Pe Toader îl stingherea uniforma, nu cunoș
tea pe nimeni, îi era urît. Dar a venit climb 
neața aceea de decembrie... Toader cobori ca 
de obicei în curtea unității. Își aruncă pri
virea, peste gard^ văzu strada gemînd de 
lume. Oamenii stăteau în loc și ascultau ne- 
guroșî știrile care se transmiteau prin mega
foane. Vocea crainicului era plină de gravi
tate.

— La mijlocul nopții — anunța el — o 
mână de deputați de la Adunarea Națională 
Franceză, au încuviințiat refacerea armatei 
germane. Toader auzj și inima i se strînse 
dureros. înaintea ochilor i-apărură deodată: 
mama înăclăită de sînge, Lucia rătăcind prim 
tre ruine fumegînde, Petrâche Dascălu cio
plind piatra, zidind sta'dioahe. Fâțâ i se 
crispa, simți cum 1 se puiie un nod îh gât. 
i,Dacă or să cuteze să se mai atingă de noi, 
vă iau de martori, n-am să-mi cruț arma 
pentru fasciști", murmură. Stinghereala uri- 
tul, dorul de acasă, îi dispărură ca și cum 
n-ar fi fost,

„.Povestea lui Toader Dan am mai s,scul- 
tat-d. Dar freamătul ăi e mereu viu Să ținem 
deschisă, fibcontefllt, fereăstra aducerii a<- 
minte.
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cu privite la situația internațională $i pbli-

L - Schimbările în situația 
internațională

TdVâtăȘi ifepu'tați!
Au tffefetit tec® ani de la terminarea celui 

de al doilea război mondial. Dacă comparăm 
actuala situație cu ceea ce a fost îhâfate de 
(război, acum mai mult ca orrcînd s-au pre- 
cizăt li’fnp'ede seiiitabărife petrecute ta situa
ția internațională.

Înainte de cel de al doileă război mondial 
Uiiiuhea S'bVfetică era Singurul stat socialist, 
târfe se Află cuprins îh facfercuire capitalistă. 
Așa au stă^luerurile mal bine de uh Sfert de 
veac.

Sfe poate spune că după război situația S-a 
schimbat rădicai.

In prezent nu se mai poate vorbi despre 
U.R.S.S. și despre încercuirea capitalistă fa 
sensul fa care s-a vorbit despre acest lucrU 
Înainte de război. Aceasta ar Ihsrim-ha să nu 
se observe sau, în orice caz, să se subapre
cieze importantele schimbări petrecute în 
thtreâgă sî'taațfe internațională. Or, s-au 
țpiro’dti's St) 'Burna i Schimbări cantitative, 61 
și calitative.

Cel Biâi important rezultat. al primului 
tăzboi hiohdiăl a fost, după cum se știe, 
transformarea Rusiei pe cale revoluționară 
Intr-un stat Sovietic socialist. In perioadă 
dintre primul și cel de al doilea război mon
dial, țara noastră a obținut succesfe uriașe 
în creșterea economiei sale socialiste, în dez
voltarea culturii socialiste. Socialismul a 
triumfat ta țară noastră încă ta p'ferioadă 
dina'nte de război, dar numai ddpă cel de 
el doilea război rtlbndtâl U.R.S.S. a ieșit din 
izolarea internațională.

Ce] Biai important rezultat al celui de al 
doilea război mondial a fdst constituirea, 
alături de lagărul mondial capitalist, a la
gărului mondial al socialismului ți demo
crației, tn frunte cu U.R.S.S., mai bine zis 
fa frunte cu Uniunea Sovietică și Republica 
Populară Chineză.

Constituirea noului lagăr a devenit posi
bilă ca urmare a zdrobirii fascismului, a 
Slăbirii pozițiilor mondiale ale capitalismu
lui Și a avtatuiiiî fără precedent al tnișcării 
democratice. Se știe bă te acesta evenimente 
in’temațiotiiata rolul hotăr:tor l-a avut țâră 
noastră, poporul sovietic și glorioasa sa ar- 
hiâtă.

in timpurile noastre Uniunea Sovietică nu 
ee mai află ta acea situație internațională 
care a existat Înainte de război. In pfetent, 
U.R.S.S. inu mai este singurul stat socialist 
din lume. Izolarea internațională a U.R.S.S. 
este de domeniul trecutului.

Alături de lagărul capitalist a luat ființă 
lagărul soCiatiShMlui și democrației care u- 
ftfește următoarele 12 state : Uniunea Repu
blicilor Sovietice Socialiste, Republica Popu
lară Chineză, Republica Populară Polonă, 
Republica Cehoslovacă, Republica Democra
tă Germană, Republica Populară Ungară, 
Republica Populară Romtaă, Republica Popu
lară Bulgaria, Republica Populară Albania, 
Republica Populară Democrată Coreeană, 
Republica Populară Mongola, Republica De
mocrată Vietnam.

Noi șttai că statele enumerate de mine se 
află pe diferite trepte ale dezvoltării lor, pe 
diferite trepte ale transformărilor lor soci
ale. Alături de Uniunea Sovietică, unde ba
zele societății socialiste au fost deja cons
truite, sxistă și țări democrat-poputare care 
au făcut numai primii pași, dar pași ex
trem de importanți, spre socialism.

Pentru toate țările lagărului democrat este 
însă hotărîtor faptul ca ele s-au smuls defi
nitiv din sisterrtul imperialist uhde puterea 
se află în mîtaile moșierilor și capitaliștilor. 
Ele și-au ales o cale nouă și âu început să 
înfăptuiască cu succes profunde transformări 
democratice și socialiste, străduindu-se să 
âsigufe paced și securitatea pentru toată a- 
teastă operă de construcție noua, măreață.

Aceasta a devenit cu putință deoarece în 
aceste țări muncitorii și țăranii, falpreună cu 
toți oamenii muncii și cu forțele democrate, 
au format o puternică alianță politică șub 
conducerea clasei muncitoare, tocmai această 
alianță revoluționară a muncitorilor și țăra
nilor, care a unit pe toți oamenii muncii, a 
făcut posibilă lichidarea economiei moșierești 
și trecerea pămîntului în mîinile țăranilor; 
ea a asigurat de asemenea trecerea fabrici
lor, uzinelor, căilor ferate, băncilor fa 
mîinile unei puteri de. stat noi, cu adevărat 
democrate.

Lanțurile capitalismului 6Înt rupte acum 
nu într-un singur loc ci pe un front larg. 
După țara noastră, care a înfăptuit ta anul 
1917 victorioasa ei revoluție socialistă, ca 
urmare a celui de al doilea război mondial, 
capitalismul a suferit tofrîngere și într-o se 
rie întreagă de alte state.

Succesele țărilor de tip nou, derhocrat- 
popular, asigurate ptfa eforturile popoarelor 
eliberate de sub jugul capitalului, Se înteme
iază âlî’t pe victoria Armatei Sovietice asup’ra 
agresorilor fasciști, cit și pe sprijinul per
manent al Uniunii Sovietice în transformările 

tica externă a guvernului U.R.S.S., prezen
tat lâ Sesiunea Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

politice, economice și sociale, înfăptuite de 
eie, pe calea spre socialism. In prezent, pe 
lingă marea importanță și rolul deosebit al 
U.R.S.S., a cărei forță se bazează pe nivelul 
înalt al industriei grele cit și pe dezvoltarea 
neîncetată a întregii industrii și a agricul
turii socialiste, țările lagărului socialist se 
bizUie tot mai mult și pe ajutorul reciproc.

Este cu totul firesc că datorită schimbări
lor petrecute îh situația mondială, raportul 
de forțe dintre sistemele sociale, îndeosebi 
îh ultimul dfetfeniu, S-a schimbat hotărtt ta 
favo'âreâ socialismului.

Se Aseamănă 'oare Europa de astăzi Ou Eu
ropa dinainte de război ?

Pot fii oare trecute cu vederea uriașele 
Schitabări petrecute aici dă urmferfe a UÎ- 
tifmita.î război mondial ? Și nu este oare 
limpede pentru acei care judecă obiectiv și 
nepărtinitor că, împreună cU Unfaheăi So
vietică; au părăsit ta mod hotărit calda car 
pitalistă, pornind pe calea reconstrucției și 
dezvoltării «fataliste o serie de alte țări 
și că nici una din aceste țări nu va voi să 
meargă înapoi, să se întoarcă lai capitalism? 
Dacă examinăfn fâptele și datele con
crete, teztiltă că dih îhtireăga po'piifațfe a 
Europei de aproximativ 600.000.000 oameni, 
circa jumătate — ceva mai puțin de 
300.000.000 — s-a și alăturat ferm lagărului 
socialismului și democrației.

Prin urinare, Europă de astăzi nu seamă
nă nici pe departe cu Europa dinainte de 
război.

Irt Europa nouă de astăzi, țările lagărului 
socialist dețin deja poziții nu mai puțin pu
ternice decît țările lagărului capitalist Și 
mai important feste faptul Că țările lagărului 
nostru socialist merg cu încredere înainte, 
deși cu greutăți mari și nu fără lipsuri se
rioase ta construcția lor, întărind neîncetat 
oiîînduirea houă democrată, nidicînd nivelul 
cultural și bunăstarea popoarelor lor pe o 
treaptă nouă, superioară.

O situație nouă s-a creat și în Asia.
Populația Asiei este de aproximativ 

1.400.000.000 oameni, ceea ce reprezintă mat 
mult de jiimătate diih populația lumii. As
tăzi și în Asia ceva mai puțin de jumătate 
din populație trăiește ta țări de democrație 
populară care au părăsit lagărul capitalis- 
muilu i și și-eu pus drept țel construirea so
cialismului.

Este deajums să sipunem că aceteași Chină 
care pînă de ourind era o țară semicolo
nială aflată ta dependență grea față de pu
terile imperialiste și lipsită de posibilitatea 
de a-și asigure unitatea teritoriutai său de 
stat, s-a închegat acum într-un mate stat unit, 
■oare a pășit pe calea dezvoltării multilate
rale a culturii șl economiei sale naționale. 
Și este deosebit de semnificativ faptul că 
aceasta a devenit Cu putință numai din mb- 
meu tul ta care la conducerea statului chi
nez a venit partidul comunist. Nu feste ta- 
tîmplător Că tfitr-itaiil dih cele mai 'răspân
dite cîntece de azi ale poporului chinez se 
spune :

,.Calea victoriilor ne-au deschis-o comu
niștii, iar fără cdtnuhiști h-ar fi nici China".

Aceste fapte, cît și transformările adîncl 
care au început în Coreea și ta Vietnam, nu 
constituie elfe oare o dovadă a schimbărilor 
care s-au petrecut ta Asia ? Nu arată oare 
toate acestea că în perioada*de după război 
s-au produs fa Asia transformări revoluțio
nare de cea mai mare importanță istorică ?

Schimbările petrecute ta Asia nu se măr
ginesc. însă nicidecum la țările amintite.

O mare însemnătate istorică o are faptul 
că astăzi nu mai există o colonie India, ci 
fexistă Republica India. Aceasta este o im
portantă cotitură în evenimentele care carac
terizează dezvoltarea postbelică în Asia. 
Crește din ce în ce mai mult prestigiul in
ternațional al Indiei ca nou factor de seamă 
îh întărirea păcii și prieteniei între popoare.

Alături de India și-au scuturat regimul 
colonial indonezia, precum și Bfrmania. Să 
sperăm că Pakistanul, Ceylonul și alte po
poare ale Asiei își vor găsi calea spre o 
adevărată libertate națională și spre renaș
terea economică.

In aprilie, adică peste două luni, în orașul 
Bandung (Indonezia) urmează să se întru- 
nească Conferința țărilor Asiei și Africii, la 
care se presupune Că vor participa pînă la 
30 țări asiatice și africane. însuși faptul con
vocării unei aserrteirea coiifertațe abată Cît de 
fftâîi sfat acele schimbări pozitive care s-au 
produs ta Asia în perioada din urmă.

Multe schimbări s-au produs de asemenea 
în Orientul Apropiat ș1 Mijlociu.

Nu putern sipuhe că, de pildă, ta țările 0- 
rientufai arab mișcarea de eliberare națională 
ar fi căpătat de pe acum o asemenea forță 
și amploare ca aceea dfntr-b serie întreagă de 
state ale Asiei.

Statele existente, aci,: mâi ales statele cu 
mari bogății petrolifere, se află fadă 
într-o stare de grea dependență față de așa- 

numitele țări „occidentale" care au acaparat 
ta mîinile lor bogățiile petrolifere și alte bo
gății naturale locale. Se întîmplă de aseme
nea că în aceăte locuri formarea și schimba
rea guvernelor are loc numai după voința 
societăților petrolifere americane, sau engleze 
și ă altor societăți capitaliste s'trăifte.

Dar mișcarea de eliberare națională crește 
și aci neîncetat.

In majoritatea lor, popoarele Africii se află 
încă în condițiile jugului colonial. Este ab
solut evident însă că fa curînd mișcarea de 
eliberare națională a popoarelor Africii nu 
va ffiâi putea ti înăbușită nepedepsit, așa crini 
fac încă statele imperialiste care au acaparat 
teritoriile africane.

Se poate spune că America de nord și de 
sud încă se mai află la o parte de marea cale 
istorică pe ofere au pornit cu succfes înainte 
popoarele Europei și Astei. Dar „cortina de 
fier" cu care imperialismul nord-american ar 
dori să separe America de celelalte părți ale 
lumii nu-i deloc atît de trainică pe cît se 
pare. Stat zadarnice de asemenea speranțele 
ta „călloîiul de fier" âl monopolurilor capita
liste, a căror dominație asupritoare a des- 
crfe-d tacă cu o jurnă>tate de veac ta urmă, 
atît de sugestiv și cu atîta amărăciune, cele
brul scriitor american Jack London, presim
țind cît de Uriașă vor fi dificultățile pe cari» 
popoarele Americii vor trebui să le învingă 
pentru a putea înainta pe calea adevăratului 
progres și eliberării din lanțurile caipitalis- 
rtttilul.

In orice caz, dacă ar fi să se vorbească 
despre perioada de după cei de al doilea răz
boi mondial, deocamdată cfel mai puțin ob
servabile sînt tocmai schimbările care s-au 
petrecut pe continental american, ou toate că 
și aici se resimte, pe zi ce trece tot mai mult, 
însemnătatea curentelor subterane progresiste 
care se intensifită în adtacurile vieții popoa
relor. Această situație nu dovedește trăinicia 
„cortinei de fier" americane șl nici siguranța 
deosebită a „călcîfalui de fier" oii care mo
nopolurile capitaliste apasă pe muncitori, pre
cum și pe țărani, ci faptul că America ur
mează să învingă rămîherea ta urmă în dez
voltarea eî politică și sa ajuitigă din urmă 
dezvoltarea vieții politice din anumite alte 
țări.

Comparted actuala situație Internațională 
în ansamblu cu cea dinainte de război, vedem 
ce schimbări importante s-au petrecut ta ul
timii 10—15 fetii. Nu noi istatem acel care să 
regretăm aceste schifabări.

Așa dac, pentru aprecierea situației inter
naționale actuale în ansamblu, are o mare 
însemnătate felul ta care s-a constituit acum 
raportul principalelor forțe mondiale. Totoda
tă, nu trebuie să se facă supraaprecieri și 
nici subaprecieri în legătură cu ceea ce s-a 
petrecut și cu direcția ta oare se dezvoltă 
evenimentele. In nici un caz nu trebuie Să 
se uite că este vorba de o lungă perioadă is
torică din care pînă fa zilele noastre au tre
cut doar ceva mai mult de 37 de ani.

Se poate oare nega că fa comparație eu 
perioada dinainte de război s-a produs o slă
bire serioasă a pozițiilor capitalismului, a 
claselor capitaliste ? Nu, nu se poate nega. 
Este de asemenea evident și faptul că aceste 
schimbări s-au produs în favoarea socialis
mului, în favoarea forțelor democratice și so
cialiste.

Ca rezultat al celui de al doilea război 
mondial a avut loc o noua adtacire a crizei 
generale a sistemului capitalist mondial. 
Aceasta și-a găsit expresia fa faptul că a- 
lături de lagărul capitalist mondial s a for
mat un alt lagăr, un nou lagăr mondial. 
A apărut lagărul democrat care, în frunte 
cu U.R.S.S., merge pe drumul construirii so
cialismului. Fie că acest lucru place sau nu 
cuiva, acestea sînt însă faptele.

Rezultatul economic al evenimentelor prin
cipale menționate este destrămarea pieței 
mondiale unice atotcuprinzătoare. După cum 
se știe, această piață mondială Unică nil mai 
există. Astăzi există două piețe mondiale 
paralele, oprise unfe altefa.

In felul acesta, cele două lagăre politică 
care s-au format după Cel de al doilea 
război mondial au și baza lor economică co
respunzătoare. Toate acestea dau o idee 
despre acea nouă etapă a crizei generale a 
capitalismului care a început dih timpul șl 
ca rezultat ai celui de el doilea război 
mondial. Această nouă etapă este o dovadă 
a adîncîrii serioase a crizei generale a ca
pitalismului.

S-ar părea că nu se poate să hu se țină 
seafoa de faptele petrecute îh schimbările 
istorice ale situației mondiale. In realitate 
însă, nu întotdeauna se întîmplă așa.
Capitalismul a fost nevoit să cedeze pre

siunii maselor populare care într-o serie în
treagă de state au răsturnat pe mdșieri și 
capitaliști și au puS fa cîrma puterii pe oa
menii lor — reprezentanți ei clasei munci
toare și țărănimii, ai democrației de la orașe 
și sate. Clasele dominante din țările impe- 
rialisrri-ufai nu vor însă să se împace cu si
tuația creată. Aceasta se referă ta primul 
rînd la Statele Unite ale Americii, unde sta 
tul se află ta miinile milionarilor și miliar
darilor care stăpînesc acolo. Bineînțeles că 
și ta Anglia și în celelalte țări imperialiste 
magnații capitalului sînt animați de aceiași 
spirit ta și in America.

Nu este greu de ghicit ce ar dori el.

fei ar dori să aducă înapoi sub stăpînirea 
capitalului toâte țările care s-au smuls din 
larițurile capitalismului. Acest lucru își gă
sește confirmarea fa politica externă pe care 
o duc astăzi statele imperialiste și ta spe
cial asemenea țări ca Statele Unite ale Ame
ricii. Anglia și altele.

Nu este greu să te convingi* de «pildă, că 
Cercurile guverhahte ale S.U.A. proclamă în 
mod fățiș drept scopurile principale ale liniei 
lor politice externe, nici mai mult și nici mai 
puțin decît așa-zisa „eliberare" a țărilor unde 
au biruit muncitorii și țăranii, unde la pu
tere au venit oamenii muncii înșiși. Ele zu
grăvesc chiar o asemenea „eliberare", cu ier
tăciune fie zis, aproape ca pe o revenire a 
acestor țări ta raiul capitalist sau, așa cum 
ele se exprimă de obicei, revenire fa „lumea 
liberă". Iar drept „lume liberă" ele consideră 
sistemul capitalist, ta care domnii exploata
tori se simt atît de „liberi" și în caire clasele 
stăpînitoare pot exploata „liber" și chiar 
„pîhâ la tefuz" pe oamenii muncii.

Ele ar dori să „elibereze" țările democrat- 
populare de puterea de stat care a fost cre
ată de alianța revoluționară dintre muncitori 
și țărani și să instaleze acolo pe aceia Care 
le sînt pe plac, adică să răstoarne rînduielile 
noi, socialiste și democratice care s-au sta
tornicit aci după război și să le impună din 
nou regimul capitalismului, atît de drag 
inimii lor, un regim al exploatării oamenilor 
muncii, un regim al dominației capitaliștilor 
și moșierilor.

Ele ar dori să înceapă aceasta cu acele 
țări unde li se pare că agentura lor își poate 
initensiifică mai Curînd activitatea. Pupă cum 
se ștife, o aserrionaa încercare s-a făcut, de 
pildă, la 17 iunie 1953 lă Berlin. Toată lu
mea știe însă că ea a eșuat rușinos. A- 
efeasta a,r putea sfervi drept lecție pentru 
cereurilfe agresive afle imperialismiu'tai, dar 
propaganda în favoarea unor asemenea a- 
venturi continuă.

Poftele Cercurilor Imperialiste agresive și 
visurile lor reacționare negre nu se limitează 
numai la țările de democrație populară. Ele 
ar dori să întoarcă și țara noastră înapoi, 
la căipitaflism.

In mod deschis ele nu vorbesc deseori 
despre aceasta, dair totuși vorbesc.

Ascultați pînă unde merge; de pildă, dom
nul Churchill care .pe drept cuvînt este 
considerat în prezent unul dintre cei mai de 
seairhă ideologi ai imperialismului. El tepetă 
mereu, pînă și ta ziua de astăzi, o singură 
idee fixă caire îl urmărește, după cum a spus 
el, „întreaga sa Viață", și anume ideea 
„înăbușirii bolșevismului în fașă".

Iată una dintre declarațiile sale pe aceas
tă temă, făcută l>a 28 iunie 1954 la „Clubul 
național al presei" din Washington : „Vă a- 
sigur că întreaga mea viață am fost Intr-a
devăr Unul dintre acei oameni de seamă care 
au luptat împotriva lui (comunismului). 
Dacă aș fi fost sprijinit așa cum trebuie ta 
1919, cred că am fi putut să înăbușim co
munismul fa leagănul său. Dar toți au dat 
înapoi și au spus : „Ce grozăvie".

Chiar ta 1954, adică după latîțis ani de la 
vieforfa revoluției socialiste în țara noastră, 
Churchill nu găsește nimic mai rezonabil 
deoîl să vorbească despre înăbușirea comu
nismului „ta leagănul său", deși după cum 
se pare el a cam întlrziat.

Cuim s-ar zice: „Oamenii vin din piață 
iar Neăță se duce la piață".

Acum chiar ne vine să rîdem de mărgi
nirea unor astfel de raționamente antisovie- 
tice. Totuși, nu ne stă bine să fim naivi: 
comuniștii-, ca și toți ofemenii sovietici, nu 
trebuie să conteze pe dragostea și simpatia 
imperialiștilor.

Discursurile Iul Churchill sfat pătrunse de 
nostalgia vremurilor tfecute. Lui îi este 
străin tot ceea ce este nou și dușmănia sa 
este înverșunată față de tot ceea ce este 
nou, față de ceea ce a început odată cu vic
toria Marii RevolUțjl Socialiste din Octom
brie și s-a transformat în măreața mișcare 
a popoarelor pentru o reală eliberare a ola- 
sei m-uncitoăre și a tuturor oamenilor 
muncii, p'ehtru eliberarea de sub jugul bur- 
ghezo-moșieresc.

Au trecut deja 38 de ani de cînd Churchill 
cheamă la răsturnarea orînduirii socialiste 
oriunde ar apărea această, țipă despre nece
sitatea de a „înăbuși ta leagănul el" această 
nouă orînduire. El exprimă gîndurile tainice 
ale tuturor imperialiștilor, care vor un 
singur lucru — dominația deplină, adică 
mondială.

Dâr cum se poate realiza acest lucru dacă 
înseși popoatele și-ati ales o altă cale și, 
rupîrid în mod hOtărît ‘cu capitalismul, au 
pășit pe calea socialismului și democrației 
populare?

Răspunsul la această întrebare îl consti
tuie linia politicii externe proclamate de im
perialismul ahierican, ca și de cel englez — 
politica ,,de pe poziții de forță". Expritalnd 
tendința celor măi agresive cercuri capita
liste, cîrmuitorii din aceste țări iot nu vor 
încă să se împace cu faptele împlinite. Ei nu 
vor să recunoască că popoarele au dreptul 
să hotărască eie însele soarta lor și deci au 
dreptul să renunțe la ceea ce este vechi, să 
lichideze -taduielile capitaliste și să instau
reze rîiiiluieli noi, socialiste.

Cercurile ■ ■ ifapedâliște agresive gihd'esc 
altfel. Aceste cercuri nu vor aă recunoască 

că năzuințele popoarelor de a se elibera din 
cătușele capitalismului stat legitime și ele 
intenționează să obțină restabilirea domina
ției capitalismului ta lumea întreagă. Tocmai 
aceasta dictează linia politică externă — de 
pildă — a Statelor Unite ale Americii, linia 
îndreptată spre restabilirea dominației im
perialismului în lumea întreagă, linia în
dreptată spre răsturnarea socialismului, spre 
răsturnarea puterii de stat a oamenilor 
muncii în țările de derttocrație populară. 
Tocmai aceste scopuri inspiră politica

2. - Două linii în politica 
Internațională

Apărtaid cu tărie șl cu fermitate pozițiile 
cucerite de către popoare, atît Uniunea So
vietică cît și celelalte țări ale laigărului so
cialist tind să întărească tot mai mult 
aceste poziții șl să asigure condiții de 
liniște, de pace pentru construcția lor so
cialistă. Lagărul democrației șt socialismu
lui este lagărul păcii. De aceea el și este nu
mit de obicei lagăr al păcii, democrației și 
social temuta !

Apărînd Interesele păcii și socialismului, 
Uniunea Sovietică urmărește ta politica ei 
externă micșorarea încordării ta relațiile In
ternaționale.

Această Itoie politică externă îndreptată 
spre micșorarea încordării internaționale o 
apără împreună cu Uniunea Sovietică toate 
țările lagărului democratic. Liniei politice 
externe pașnice a Uniunii Sovietice i se 
opune linia politică externă a Statelor Unite 
ale Americii care își găsește expresia ta po
litica „de pe poziții de forță". Caracterul 
agresiv al liniei politice externe americane 
este cu desăvîrșire evident.

Este oare de mirare că masele populare 
manifestă un interes activ pentru ceea ce se 
petrece ta viața internațională ?

Milioane și milioane de oameni urmăresc 
cu atenția încordată în ce direcție evoluează 
evenimentele: dacă ele evoluează ta direcția 
taitaririii păci} sau, dimpotrivă, în direcția 
agravării primejdiei unui nou război. Nimic 
nu afectează atît de mult destinele poporului, 
nimic nu-i aduce atîtea nenorociri și suferințe 
ca războiul. Cui nu-i este clar că urmările 
unui nOu; război, dacă omenirea ar fi arun
cată fa viitoarea Iul, ar fi infinit mai grave 
chia.r și ta dompamație cu urmările celui de 
al doilea război mondial care a secerat multe 
milioane de vieți omenești, fără a mâi vorbi 
de pierderile materiale incaleul'abile, suferite 
de popoarel

In evenimentele vieții internaționale, Uniu
nii Sovietice îi revine un loc deosebit.

Uniunii Sovietice, țara socialismului victo
rios, îi revine un loc de cinste fa lupta activă 
pentrii pace, împotriva ațițătorilor la un nou 
război. In vremurile noastre. Uniunea Sovie
tică a devenit principalul reazim al întăririi 
păcii și prieteniei între popoare.

Odată ou întărirea forțelor Uniunii Sovie
tice, precum și ale Republicii Populare Chi
neze și ale tuturor țărilor de democrație 
populară, odată cu creșterea amploarei miș
cării pentru pace ta toate celelalte țări, po
poarele devin tot mai conștiente că soarta 
păcii se află ta propriile lor mîiini și că po
poarele stat ta stare să nu admită un nou 
război, să mențină pacea, dacă ele nu-și vor 
cruța forțele și cînd va fi nevoie s-o apere cu 
toată hotăirfrea pînă la capăt.

Uniunea Sovietică consideră că sarcină sa 
principală este să întărească forțele păcii și 
să contribuie la micșorarea încordării ta 
relațiile internaționale.

Aceasta linie a politicii externe sovietice 
corespunde cel mai bine intereselor menți
nerii și întăririi păcii. Totodată ea servește 
la demascarea planurilor agresive și unelti
rilor ațițătorilor la război — a acelor forțe 
imperialiste care mizează pe „forță", ceea 
ce în fapt se transformă tot mai mult ta 
politica de pregătire a unui al treilea 
război mondial.

Ih zilfele noastre se dă o luptă între două 
linii diametral spuse ale politicii externe.

Dâcă linia politicii externe — iubitoare de 
pace a U.R.S.S. se bucură de un sprijin tot 
mai puternic ta lagărul democratic și în 
păturile democratice ale populației <jin toate 
țările, linia politicii externe agresive a S.U.A. 
se bazează pe crearea unor noi și h’oi blocuri 
și grupări militare agresive și își găsește 
ultima expresie în propaganda și pregătirea 
fățișă a războiului atdtaic.

Totodată există țări care dih punct de 
vedere economic sînt îh fond legate de siste
mul capitalist; dar îh problemele relațiilor 
internaționale manifestă preocuparea pentru 
menținerea păcii și micșorarea încordării 
internaționale. Nu trebuie nicidecum subapre
ciată importanța tatărirti unor astfel de 
tendințe

Ce înseâmnă politica de micșorare a în
cordării în relațiile internaționale?

Fâptele rte perfait mai bine Ca orice să 
judecăm aceasta. Pot fi luate ca exemplu 

externă agresivă a S.U.A. Această politică 
nu poate să însemne decît pregătirea unui 
nou război mondial, război pentru restabi
lirea dominației mondiale a Imperialismului.

Toate acestea înseamnă că noul se naște 
ta condițiile unei lupte înverșunate împo. 
triva vechiului, că socialismul mu poate în
vinge într-o țară sau alta decît biruind re
zistența imperialismului și a agenturii Iul.

Aceasta este situația internațională de 
după război care determină caracterul prin
cipatelor evenimente din ultimii ani.

atît evenimentele anului trecut cît șl evenlJ 
mentele cu totul recente.

La insistențole Uniunii Sovietice, la sftr- 
șitul luiiii Ianuarie și fa prima jumătate a 
lunii februarie 1954, a avut loc conferința 
de la Berlin cu participarea miniștrilor Afa
cerilor Externe ai Franței Angliei, S.U.A. șl 
U.R.S.S.

La această conferință am căutat să obți
nem hotărîri care ar fi contribuit la o des
tindere considerabilă în relațiile imternațio- 
naile. Noi am cerut oa toate cele patru state 
să condamne ou hotărîre planurile îndreptate 
spre refacerea militarismului în Germania 
occidentală ; noi am urrhărit de asemenea ca 
la conferința de la Berlin să se realizeze 
un progres în problema convocării unei con
ferințe mondiale cu privire la reducerea ge
nerală a înaimăritor. Reprezentanții Statelor 
Unite, Angliei și Franței nu ne-au venit îh 
întîmpiinare ta această privință.

Cu toate acestea conferința de la Berlin 
a avut un important rofl pozitiv.

însemnătatea conferinței de 1» Berlin 
constă, ta primul rînd, ta faptul că după 
o întrerupere de cinci ani s-au inaugurat noi 
conferințe internaționale afle marilor puteri, 
ceea ce are o mare însemnătate pentru regle
mentarea problemelor internaționale arzătoia. 
re. Cît despre hotărîraa adoptată la Berlin 
cu privire la convocarea unei alte conferințe, 
care s-a ținut după aceea la Geneva, se știe 
că a dat rezultate pozitive.

După cum se știe, fa afară de Franța, 
Anglia, Statele Unite ale Americii și Uni
unea Sovietică, la conferințe de la Geneva 
au participat șl Republica Populară Chineză, 
cît și reprezentanții țărilor interesate fa re
glementarea problemelor coreeană și indo« 
chineză. Dacă succesul conferinței de la Ber
lin a fost hotărirea de a se convoca confe
rința de la Geneva — la care ou toată îm
potrivirea Statelor Unite ale Americii, au par* 
licipat toate cele cinci mari puteri, inclusiv 
Republica Populară Chineză — rezultatele 
pozitive ale conferinței de la Geneva au con
firmat oft de necesară a fost participarea 
Chinei la această conferință.

Conferința de la Geneva nu și-a îndeplinit 
în întregime misiunea, tatrucit ea nu a făcut 
să progreseze rezolvarea problemei coreene. 
Dar la această conferință s-a realizat un a* 
cord cu privire la încetarea- războiului în Vi
etnam care la acea dată dura de opt ani, 
precum și un acord ou privire la încetarea 
operațiunilor militare In Laos și Cambodgia; 
Aceste acorduri au devenit posibile, în pri
mul rînd datorită luptei pline de abnegație 
dusă de ©oporul vietnamez pentru libertatea 
și independența ea națională. Această faptă, 
la rindul ei, s-a bizuit pe simpatia și sprijinul 
activ al altor popoare. Toate acestea au fost 
într-o anumită măsură recunoscute la confe
rința de la Geneva.

Statele Unite au întreprins încercări fățișe 
de a împiedica realizarea unui acord cu pri
vire lâ restabilirea păcii iii Iciddchfaă. Nu nu
mai secretarul de stai Dulles ci și vicepre
ședintele S.U.A., Nixon, adepți înverșunați fel 
.politicii de forță", au urmărit fățiș nu ter
minarea războiului, nu satisfacerea revendi
cărilor legitime ale poporului vietnamez, ci 
continuarea războiului și înăbușirea prin for
ța armelor a mișcării de eliberare națională 
ta Indochina. Ei nutreau planuri de „interna
ționalizare" a războiului împotriva poporului 
vietnamez, iritenționînd ca, în afară de Fran
ța, să atragă în acest răfeboi atît Statele 
Unite cît șj Anglia, străduindu-se să îm* 
piedice cu orice preț realizarea unui acord la 
Geneva.

Lucrurile au mers atît de ddțiarte incit se
cretarul de stat al S.U A., Dulles, nici nu a 
vrut măcar să participe lâ discutarea proble
mei indochlheze și a părăsit demonstrativ 
Geneva. Manifestindu-și agresivitatea, State
le Uhite hu aii rfeâlizât însă hirtiic, pomenta- 
dd-sfe în situația de izolare

Rezultatele conferinței de la Geneva au fost 
considerate ca o înfftagerfe a forțelor agresive 
și totodată ca o victorie însemnată a forțe
lor iubitoare de Dace. Țocrtiai prin aceasta 
cbnf'eririța de la Geneva a contribuit la mic
șorarea încordării internaționale șl la conso- 
lldătea eatizfei băcii.

(Cfentitiualrefe rapbrtufal lui V. M. Molotov 
va fi publicată în numărul nostru de mîine).
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Sesiunea Sovietului Suprem al U. R. S. S. Dezvoltarea economiei naționala 

a Fi. P. Albania in 1954

MOSCOVA 8 (Agerpres) TASS trans
mite : La 8 februarie, orele 13, în Marele 
Palat al Kremlinului a avut loc ședința 
comună a Sovietului Uniunii și Sovietului 
Naționalităților. In loja guvernamentală se 
află conducătorii Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice și ai Guvernului Sovietic,

membrii Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., miniștri. Asistă numeroși oaspe.i. 
Lojile corpului diplomatic și ale presei so
vietice și străine sînt pline.

Președintele Sovietului Uniunii, deputatul 
A. P. Volkov, anunță că președintelui 
actualei ședințe comune i-a fost adresată,

din partea președintelui Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., G. M. Malenkov, o 
declarație în care acesta roagă să fie elibe
rat din postul de președinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. Deputatul A. P. 
Volkov dă citire textului declarației:

Declarația lui G. M. Malenkov
„Președintelui ședinței comune a Sovietu

lui Uniunii și Sovietului Naționalităților.
Vă rog să aduceți la cunoștința Sovietului 

Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste rugămintea mea cu privire la eli
berarea din postul de președinte al Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S.

Rugămintea mea este determinată de con
siderente practice privind necesitatea întăririi 
conducerii Consiliului de Miniștri și de fap
tul că este indicat ca în postul de președinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. să . fie, 
un alt tovarăș care are o mai mare expe
riență în munca de stat. Văd limpede că 
experiența mea insuficientă ia munca pe plan 
local și faptul că nu am avut .prilejul să 
conduc în mod nemijlocit în vreun minister 
sau in vreun organism economic anume 
ramuri ale economiei naționale se resfrîng 
în mod negativ în îndeplinirea îndatoririlor 
complexe și de răspundere de președinte al 
Consiliului de Miniștri.

Consider de datoria mea să spun în pre
zenta declarație că . acum, cînd , Partidul 
Comunist ai Uniunii Sovietice și oamenii 
muncii din țara noastră depun eforturi deo
sebite pentru ridicarea cît mai rapidă a

★
Apoi se dă cuvîntul deputatului A. M. 

Puzanov. El spune că socotește că motivele 
expuse în declarația lui G. M. Malenkov 
sînt cu totul juste și propune să se accepte 
declarația lui G. M. Malenkov și să -ț fie 
eliberat din funcția de președinte al Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S.

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste hotărăște : Să se 
accepte declarația lui G. M. Malenkov și 
să-l elibereze din funcția de președinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S,

După aceasta, se anunță o pauză pînă la 
■ora 16.

agriculturii, văd deosebit de lim.pede vin.a șl 
răspunderea mea pentru situația nesatislăca- 
toare care s-a creat în agricultură, deoarece 
înainte de aceasta, timp de cîțiva ani, mi-a 
revenit răspunderea controlului și conducerii 
muncii organelor agricole centrale și a 
muncii organizațiilor de partid și sovietice 
locale în domeniul agriculturii.

Partidul comunist, din inițiativa și sub 
conducerea C.C. al P.C.U.S. a și elaborat și 
înfăptuește o serie de măsuri importance 
pentru lichidarea răminerii în urmă a agri
culturii. Printre aceste măsuri importante se 
numără fără îndoială relorma privind impo
zitul agricol, despre care țin dealtfel să 
spun că a fost înfăptuită din inițiativa și la 
propunerea C C. al P.C.U.S. și acum se vede 
ce rol important a avut această reformă în 
dezvoltarea agriculturii. In prezent, după 
cum se știe, din inițiativa și sub conducerea 
C.C. al P.C.U.S. a fost elaborat un program 
general de lichidare a rămînerii în urmă a 
agriculturii și pentru dezvoltarea ei cît mai 
grabnică. Acest program se sprijină pe unica 
bază justă — dezvoltarea continuă, prin 
toate mijloacele, a industriei grele și numai 
prin înfăptuirea acestui program se vor crea 
condițiile necesare pentru un adevărat avînt

★
La 8 februarie, ora 16, s-a reluat ședința 

comună a Sovietului Uniunii și Sovietului 
Naționalităților.

Se dă cuvîntul deputatului N. S. Hrușciov 
în problema candidaturii la postul de pre
ședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
Din însărcinarea Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și 
Consiliului împuterniciților, el prezintă 
propunerea de a confirma ca președinte al 
Consiliului de Miniștri al Uniunii Republi
cilor Sovietice Socialiste pe N. A. Bulganin. 
Deputatul Hrușciov îl caracterizează pe

al producției tuturor mărfurilor necesare, de 
consum popular.

Este de așteptat că diferiți politicieni 
isterici burghezi se vor deda la născociri 
calomnioasa în legătură cu prezenta mea 
declarație și cu însuși faptul eliberării mele 
din postul de președinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. Dar, noi comuniștii și 
oamenii sovietici, nu vom lua în seamă ase
menea minciuni și calomnii. Pentru fiecare 
dintre noi interesele patriei, ale poporului, 
ale partidului comunist sînt mai presus de 
orice.

Adresînd rugămintea de a fi eliberat din 
funcția • de ’președinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., vreau să asigur Sovie
tul Suprem al U.R.S.S. că, în noul sector 
care mi se va încredința, voi îndeplini sub 
conducerea C.C. al P.C.U.S., monolit prin 
unitatea și coeziunea sa, și a guvernului 
sovietic, în 'modul cel mai conștiincios înda
toririle mele și acele sarcini care îmi vor fi 
încredințate.
Președintele Consiliului de Miniștri 

al U.R.S.S.
G. MALENKOV

8 februarie 1955“
★

Bulganin ca eminent activist de partid și om 
de stat.

Sovietul Suprem al U.R.S.S. a adoptat în 
unanimitate hotărîrea cu privire la numirea 
lui N. A. Bulganin ca președinte al Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S.

Apoi se dă cuvîntul lui V. M. Molotov, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externe 
în vederea raportului cu privire la situația 
internațională și la politica externă a gu
vernului U.R.S.S.

(In pag. 3-a : Textul raportului 
rostit de V. M. MOLOTOV)

TIRANA 8 (Agerpres). — Agenția Tele
grafică Albaneză transmite: Direcția de Sta
tistică de pe lîngă Comisia de Stat a Plani
ficării a Republicii Populare Albania a dat 
publicității comunicatul cu privire la rezul
tatele îndeplinirii planului de dezvoltare a 
economiei naționale pe anul 1954.

Volumul producției industriale a crescut 
cu 10,7% în comparație cu 1953. In 1954 
s-a produs m,ai mult dec:t în anul 1953; ener
gie electrică —cu 27,8%, ciment— cu 17%; 
extracția de petrol a crescut cu 17,4%, de 
cărbune»— cu 42,?% etc.

In anul 1954 oamenii muncii din Albania 
au primit cu 27% mai multă suprafață lo- 
cativă decît în 1953.

Declarația
primului ministru al Japoniei

TOKIO 8 (Agerpres). — TASS transmite:
Du.pă cum anunță postul de radio japonez, 

lai 7 februarie, Hatoyama, primul ministru al 
Japoniei, a făcut în orașul Kagoșima urmă
toarea declarație:

Sînt convins că tratativele cu Uniunea 
Sovietică asupra restabilirii relațiilor diplo
matice vor fi fără îndoială încununate de 
succes. In prezent, ministrul japonez al Afa
cerilor Externe, este pe cale de a stabili de 
comun acord cu guvernul sovietic locul tra
tativelor. Se pare că acesta va fi la Mos
cova.

Liu Siao, ambasadorul R. P. Chineze în U.R.S.S., a remis 
scrisorile de acreditare lui K. E. Voroșilov

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 7 februarie, K. E. Voroșilov, pre
ședintele Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. l-a primit pe Liu Siao, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al Republicii 
PoDulare Chineze care i-a remis scrisorile de 
acreditare.

K. E. Voroșilov și ambasadorul Llu Siao 
au roșit scurte cuvîntări,

Relevlnd prietenia profundă care în ultimii 
ani s-a întărit și s-a dezvoltat continuu in
tre popoarele chinez și sovietic, ambasadorul 
Liu Siao a declarat în cuvintarea sa că ma
rea alianță dintre China și Uniunea Sovie
tică a pus o bază trainică pentru colabora
rea politică, economică și culturală multila
terală între cele două țări. Comunicatul cu 
privire la tratativele chino-sovietice și decla
rația comuna date publicității la 1'5 octom
brie 1954, a spus în continuare ambasado
rul, au arătat intr-o măsură și mai mare 
unitatea de monolit și marea prietenie dintre 
popoarele Chinei și ce'.s ale Uniunii Sovie
tice care numără 800.000.000 oameni. Aces
te documente nu au constituit numai o în
truchipare a atenției și sprijinului pe care le 
acordă poporul sovietic poporului chinez. Și 
care sînt pătrunse de spiritul nobil al inter
naționalismului, ele au de asemenea o mare 
importanță pentru construcția socialistă in

China și pentru apărarea păcii în Extremul 
Orient'și în întreaga lume.

Ambasadorul a felicitat poporul sovietic 
și guvernul U.R.S.S. cu prilejul apropiatei 
împliniri a 5 ani de la semnarea Tratatului 
chino-sovietic de prietenie, alianță și asis
tență mutuală și a urat poporului sovietic 
noi succese în opera nobilă de construire a 
comunismului.

in cuvintarea sa de răspuns K. E. Voro
șilov, mulțumind ambasadorului pentru bu
nele sale sentimente față de poporul sovie
tic, a spus că prietenia frățească de nez
druncinat care se întărește din an în an și 
colaborarea dintre Uniunea Sovietică și Re
publica Populară Chineză constituie o puter
nică forță care contribue la progresul eco
nomical celor două țări și un puternic rea- 
zim al păcii în Extremul Orient și în întrea
ga lume. Acordurile încheiate în ultimul timp 
intre Uniunea Sovietică și Republica Popu
lară Chineză, inclusiv Declarația comună a 
guvernului Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste și a guvernului Republicii Popu
lare Chineze din 12 octombrie 1954 au con
stituit un nou pas înainte pe calea întăririi 
acestei prietenii. Ele au confirmat cu b nouă 
forță completa unitate de vederi a guverne
lor U.R.S.S. și Republicii Populare Chineze 
atit în domeniul unei colaborări sub toate 
raporturile între cele două state cît și în 
problemele privind situația internațională.

K. E. Voroșilov și-a exprimat 'ferma con
vingere că alianța, prietenia și colaborarea 
dintre popoarele sovietic și chinez vor con
tinua să se dezvolte și să se întărească și 
pe viitor în interesul popoarelor Uniunii 
Sovietice și Republicii Populare Chineze, 
precum și în interesul întăririi păcii gene
rale.

K. E. Voroșilov a transmis felicitări cor
diale poporului și guvernului Republicii 
Populare Chineze cu prilejul apropiatei ani
versări a Tratatului sovieto-chinez de p"ie- 
tenie, alianță și asistență mutuală.

In încheiere, K. E. Voroșilov a urat lui 
Mao Țze-dun, președintele Republicii Popu
lare Chineze, guvernului Republicii Popu
lare Chineze și întregului popor chinez noi 
succese în întărirea și dezvoltarea . statului 
lor democrat-popular, iar ambasadorului — 
tovarășului Liu Siao —- succese. în postul lui 
de răspundere. El a încredințat pe ambasa
dor că activitatea sa în interesul întăririi 
și dezvoltării continue a prieteniei frățești 
și a colaborării dintre popoarele Uniunii So
vietice și Republicii Populare Chineze se va 
bucura de sprijinul deplin al guvernului so
vietic.

După remiterea scrisorilor de acreditare și 
după cuvîntările rostite, K. E. Voroșilov s-a 
întreținut cu Liu Siao. La convorbire a luat 
parte și V. V. Kuznețov.

SA ÎNCETEZE AMESTECUL S.U.A. IN TREBURILE
INTERNE ALE R. P. CHINEZE!

Comunicatul agenției „China Nouă“ 
în legătură cu incursiunea săvîrșită

de avioane americane 
în spațiul aerian al Chinei

PEKIN 8 (Agerpres). — Agenția „CHINA 
NOUA este autorizată să deciare următoarele 
în legătură cu incursiunea săvîrșită de avi
oane americane in spațiul aerian al Chinei.

La 7 februarie, între ora 6 și 18, deasupra 
Insulelor Ikianșan, loumînșan șl al altor in
sule 28 avioane americane au pătruns de 
șase ori în spațiul aerian al Chinei, în sco
puri de provocări militare. Avioanele Arma
tei Popu.are Chineze de Eliberare s-au ridi
cat imediat în văzduh, iar avioanele ameri
cane s-au îndreptat în direcția sud-est.

Agenția „China Nouă" este autorizată să 
declare că aceste acțiuni ale aviației ameri
cane constituie o provocare militară repre- 
zentînd un grav atentat la. teritoriul și su
veranitatea Chinei. Dacă aviația americană 
va îndrăzni să pătrundă din nou în spațiul 
aerian al Chinei, guvernului Statelor Unite 
îi va reveni întreaga răspundere a gravelor 
consecințe care ar decurge din aceasta.

Fruntași politici indieni 
condamnă politica provocatoare

DELHI 8 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: La o conferință care a avut loc 
în zilele de 3 și 4 februarie, 25 membri ai 
parlamentului indian și fruntași politici din 
india au adoptat o rezoluție în care con
damnă intervenția, armată a Statelor Unite 
jn acțiunea de eliberare a Taivanului de că
tre R.P. Chineză.

Poporul Indian, se spune în rezoluție, este 
convins că, „potrivit acordurilor de la Cairo 
și Potsdam, Taivanul și insulele din apro
pierea litoralului Chinei continentale apar
țin din punct de vedere teritorial, politic și 
juridic R.P. Chineze.

Particiipanții la conferință deplîng faptul 
că hotărîrile luate și acceptate prin acorduri 
internaționale au fost interpretate de 
anumite puteri în sensul că aceste teritorii, 
care aparțin de drept Chinei, sînt considera
te ca făcînd parte din dispozitivul de apăra
re al regimului ciankaișist și din dispoziti
vul de apărare al S.U.A.

Poporul Indian, se spune în continuare în 
rezoluție, face apel la conducătorii fiecărei 
țări, chemîndu-i 6ă pună capăt acestei poli
tici care amenință întreaga omenire cu un al 
treilea război mondial".

Rezoluția cuprinde următoarele propuneri: 
Convocarea unei conferințe pentru aducerea 

la îndeplinire a declarațiilor prin care Tai- 
vanui și insulele din apropierea litoralului 
Chinei continentale sînt considerata teritorii 
ale R.P. Chineze ;

Retragerea tuturor trupelor străine din 
aceste regiuni ;

Recunoașterea statutului guvernului R. P. 
Chineze ca guvern legal de fapt și de drept 
al Chinei.

Conferința a hotărît să adreseze un mesaj 
primului ministru Nehru . în care sprijină în 
întregime eforturile acestuia de a slăbi în
cordarea în. problema Taivanului.

Copii de pe această rezoluție au fost tri
mise parlamentului indian.

Opinia publică din Anglia 
solidară cu lupta poporului chinez

LONDRA 8 (Agerpres). — TASS trans
mite: Potrivit relatărilor presei, la ședința 
lărgită a Comitetului național al Asociației 
pentru prietenia anglo-chineză, care re
unește 400.000 de oameni, a fost adoptată 
o rezoluție care, cheamă .guvernul englez să 
se desolidarizeze de politica S.U.A. in Ex
tremul Orient Prin acțiunile lor, se spune 
în rezoluție, Statele Unite încalcă dreptul 
internațional, amesteclndu-se în mod groso
lan în treburile Chinei. Guvernul englez tre
buie să ceară retragerea tuturor trupelor 
americane de pe teritoriul chinez, încetarea 
imediată a amestecului în treburile Chinei și 
admiterea neîntîrziatâ a Chinei în Organiza
ția Națiunilor Unite.

Intr-o declarație dată publicității de către 
Comitetul executiv al Comitetului englez 
pentru apărarea păcii se spune printre al
tele: „Este clar că primejdia serioasă din 
Extremul Orient este un rezultat al ameste
cului Statelor Unite în^reburile interne ale 
Chinei. Prin poziția sa binevoitoare față de 
acțiuni ilegale și agresive, guvernul en
glez încurajează Statele Unite. Rușine gu
vernului englez care, încercând să justifice 
poziția sa, încearcă să interpreteze în mod 
denaturat declarația de la Cairo din 1943 
și declarația de la Potsdam din 1945, 
ale căror prevederi se oglindesc în actul de 
capitulare a Japoniei. Grupurile de insule 
din care face parte și Taivanul aparțin 
Chinei în baza legii, înțelegerii și din punct 
de vedere istoric".

★
LONDRA 8 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția Reuter, conducătorii sindi
catului național al docherilor aU declarat 
că vor recomanda membrilor sindicatului să 
boicoteze orice vas care transportă arma
ment destinat să fie folosit împotriva Repu
blicii Populare Chineze.

Poporul american 
nu sprijină politica războinică 
dusă de Eisenhower și Dulles

WASHINGTON 8 (Agerpres). -
Luînd cuvîntul în fața comisiei senatoriale 

pentru afacerile externe, John Foster Duhes, 
secretarul departamentului de stat, a cerut 
Senatului să ratifice grabnic pactul militar 
agresiv dintre S.U.A. și clica ciankaișistă, 
încheiat în decembrie 1954. Dulles a subli
niat că în baza acestui tratat S.U.A. se an
gajează să mențină prin forța armelor pe 
ciankaișiștii cuibăriți în Taivan și în cele
lalte insule de a lungul litoralului R. P. Chi
neze.

In sinul Senatului american se manifestă 
însă împotriviri față de ratificarea tratatului 
agresiv dintre S.U.A. și clica ciankaișistă. 
Astfel, pînă și senatorul Stuart Syming
ton, purtătorul de cuvînt al unui grup influ
ent de fabricanți de avioane, a fost nevoit 
să recunoască că biroul lui a fost literalmen
te inundat de telegrame și scrisori ale alegă
torilor săi care cer ca Senatul să nu ratifice 
acest pact.

Senatorul Russel Long și-a exprimat teama 
că tratatul americano-ciankaișist ar putea 
provoca dezlănțuirea unui război mondial. El 
a arătat că experiența făcută cu o altă ma
rionetă americană — Li Sin Man — a lăsat 
o impresie neplăcută chiar și în cercurile 
conducătoare americane.

Senatorul independent Wayne Morse a de
clarat că va vota împotriva ratificării tra
tatului, întrucît acesta „intensifică primejdia 
de război in Pacific". El a declarat că sg 
opune sprijinirii dictaturii lui Cian Kai-și de 
către S.U.A.

★
SAN FRANCISCO 8 (Agerpres). Ziarul 

„People’s World", care apare la San Fran
cisco, publică un articol în care scrie că 
Congresul american poate da mînă liberă 
președintelui Eisenhower să dezlănțuie răz
boiul după bunul său plac, dar poporul a- 
merican are posibilitatea să oprească a- 
ceasta. ,

„Nu ne îndoim, scrie ziarul, că poporul a- 
merican nu dorește să-și sacrifice fiii, și poate 
și căminele, orașele și civilizația întregii lumi 
pentru a păstra o insulă din apropierea lito
ralului Chinei continentale.

„Să lăsăm poporul să-și spună cuvîntul. 
Să-l lăsăm să-și afirme dorința sa de pace 
și să arate președintelui că opoziția poporu
lui american față de un eventual război cu 
China este incomparabil mai mare decît mî- 
nia și dezgustul pe care l-a manifestat în 
timpul războiului în Coreea".

—o—
Programul electoral al Partidului 

Comunist Japonez
TOKIO 8 (Agerpres). — După cum s-a 

mai anunțat ]a 27 februarie vor avea loc în 
Japonia alegeri generale.

Partidul Comunist Japonez se va prezenta 
la alegeri pentru prima dată după 1949.

Programul electoral al Partidului Comu
nist cere interzicerea armelor atomice șl a 
celorlalte arme de exterminare in masă, re
tragerea trupelor de ocupație americane, res
tabilirea relațiilor diplomatice cu China și 
Uniunea Sovietică și încheierea unor acor
duri comerciale.

Programul cere de asemenea drepturi de
mocratice depline pentru întregul popor și 
dezvoltarea economiei pașnice.

Partidul Comunist se opune oricăror pla
nuri americane de război și oricăror blofuri 
războinice. Partidul se opune cu hotărîre re- 
militarizării Japoniei. El declară că poporul 
japonez nu va lupta niciodată împotriva al
tor popoare din Asia.

Cunoscuji sportivi din Germania 
occidentală s-au stabilit 

în R. D. Germană
BERLIN 8 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : Doi sportivi din Germania occiden
tală, cicliștii Emil Reinike și Wolfgang Gru
pe, au hotărît să se stabilească în R.D. Ger
mană. Intr-o scrisoare adresată Federației de 
ciclism din R.D. Germană, cei doi sportivi 
arată că nu doresc să devină soldați ta noua 
armată fascistă ci vor să-și continue activi
tatea lor sportivă. Noi — scriu cei doi ci
cliști — am avut prilejul să ne convingem de 
posibilitățile pe care le au sportivii din R.D. 
Germană și ne manifestăm dorința de a rămî- 
ne să trăim și să muncim în R.D. Germană.

Un alt sportiv din Germania occidentală, 
schiorul Herman Riese, în vîrstă de 24 de 
ani, a trecut de asemenea în R.D. Germană 
zilele acestea. i

In cîteva rînduri
• La 8 februarie a sosit la Moscova o de

legație comercială ungară, in frunte cu L. 
Hay, ministrul Comerțului Exterior al R. P. 
Ungare.

• La 8 februarie, cu prilejul sărbătoririi 
Zilei Armatei Populare Coreene, mareșalul 
Kim Ir Sen, comandantul suprem al Arma
tei Populare Coreene, a adresat un ordin 
in care cheamă pe toți ofițerii și ostașii Ar
matei Populare Coreene să urmărească cu 
vigilență fiecare manevră a imperialiștilor și 
a bandei lui Li Sin Man pentru ca să poată 
da lovituri hotăritoare provocărilor lor.

• Ziarele anunță că regele Afganistanului 
a ratificat acordul sovieto-afgan cu privire 
la acordarea de către Uniunea Sovietică, Af
ganistanului, a unui împrumut în sumă de 
2.100.000 dolari, destinat finanțării lucrări
lor de asfaltare a străzilor din Kabul.

• La Varșovia a luat sfîrșit intîlnirea din
tre delegația desemnată de către conferința 
europeană împotriva remilitarizării Germa
niei occidentale, care a avut loc la Paris in 
decembrie 1954 și reprezentanți ai U.R.S.S. 
și țărilor de democrație populară. Discuțiile 
din cadrul întîlnirii s-au desfășurat într-o 
atmosferă de sinceritate și cordialitate. La 
sflrșitul ședinței, participanții la intilnire au 
adoptat în unanimitate un comunicat in 
care au fost expuse problemele esențiale a- 
supra cărora s-a realizat un acord.

• La 6 februarie a avut loc la Essen o 
ședință solemnă consacrată celei de a 5-a 
aniversări a întemeierii Asociației vest-ger- 
mane pentru prietenia germano-sovietică. La 
ședință au luat parte reprezentanți ai or
ganizațiilor locale ale asociației din toate 
părțile Germaniei occidentale, delegați din 
R, D Germană, precum și din alte țări eu
ropene

• La 7 februarie s-a deschis la Varșovia, 
o conferință științifică internațională consa
crată problemelor antibioticelor. La lucrările 
conferinței iau parte oameni de știință din 
Uniunea Sovietică, China, Coreea Cehoslo
vacia, Ungaria România, Bulgaria și Polonia.

• Vicepreședintele S.U.A. Richard Nixon, 
însoțit de Henry Holland, secretar de stat 
adjunct pentru problemele interamericane, a 
plecat intr-o călătorie in America Latină. El 
va vizita Cuba, Mexicul, Guatemala, San 
Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica, 
Panama, Insulele Virgine (posesiune a SUA), 
Porto Rlco, Republica Dominicană și Haiti.

La Havana, prima etapă a călătoriei, Ni
xon a fost întimpinat cu multă ostilitate. Cu 
o zi înainte, manifestanți au patrulat in 
semn de protest in fața clădirilor a două 
societăți americane, iar pe străzi au fost di
fuzate manifeste ze cars scrie: „Izgoniți-l pe 
fascistul Nixon".

Erată
In textul Raportului prezentat de N. S. 

Hrușciov la Plenara Comitetului Central al 
P.C.U.S. cu privire la sporirea producției 
creșterii animalelor publicat în ziarul nostru 
din 4 februarie în pagina a patra, coloana a 
doua, aliniatul al patrulea, rîndul șapte se 
va citi corect : „patru miliarde puduri de 
cereale și în afară de aceasta o mare canti
tate..."

„Vietnamul este o țară unită din nord 
și pînă în sud"

Noi eforturi ale Guvernului R. D. Vietnam, pentru restabilirea 
relajiilor normale între nordul și sudul jării

HANOI 8 (Agerpres). — După cum anun
ță Agenția Vietnameză de Informații, la 5 
februarie guvernul R. D. Vietnam a dat pu
blicității o declarație în care arată că este 
gata să restabilească relații normale între 
zonele din nord și sud ale Vietnamului.

In declarație se spune :
1. Răspu.nzînd celor mai sincere năzuințe 

ale poporului vietnamez și conform spiritu
lui acordului de armistițiu de la Geneve, 
guvernul Republicii Democrate Vietnam este 
gata să acorde toate înlesnirile populației 
din zonele de nord și de sud de ambele părți 
ale liniei militare de demarcație provizorie 
în legătură cu trimiterea de corespondență 
poștală, cu activitatea comercială și a între
prinderilor și cu schimbul in domeniul acti
vității culturale, artistice, științifice, tehnice, 
sportive etc.

Guvernul Republicii Democrate Vietnam 
sprijină pe deplin și ajută populația din cele 
două zone în vederea unor schimburi în do
meniul economic, cultural și social în vede
rea normalizării vieții populației.

2. Guvernul R. D. Vietnam 6iperă că auto
ritățile din Vietnamul de sud vor accepta

restabilirea unor relații normale între zonele 
de nord și de sud, în vederea unei soluțio
nări favorabile pentru întregul popor.

Hotărîrea cu privire la normalizarea rela
țiilor a fost adoptată la ședința Consiliului 
de Miniștri al Republicii Democrate Vietnam, 
la care s-a exprimat părerea că „Vietnamul 
este o țară unită din nord și pînă in sud. 
Relațiile politice, economice, culturale, so
ciale, precum și solidaritatea poporului viet
namez stat indivizibile".

In declarație 6e arată în 
„Acordul 
Vietnam 
cație este provizorie și declarația finală a 
conferinței de la Geneva prevede că linia de 
demarcație nu trebuie sub nici un motiv con
siderată o graniță politică sau teritorială. 
Restabilirea relațiilor dintre cele două zone 
nu afectează controlul administrativ în cele 
două zone. Dimpotrivă, aceasta Va de posibi
lități favorabile autorităților din ambele zoaie 
pentru a ajunge la o înțelegere reciprocă, 
creînd astfel baza necesară pentru reglement 
tarea politică în Vietnam, după cum se pre« 
vede în declarația finală a conferinței de laț 
Geneva.

pentru 
prevede că

încetarea 
linia

continuare : 
focului în 
de demar-i

Consultările lui Antoine Pinay cu reprezentanții partidelor de dreapta • 
n-au dat nici un rezultat

PARIS 8 (Agerpres). Ziarele pariziene de 
seară relatează că An toi ne Pinay, însărcinat 
de președintele republicii cu formarea nou
lui guvern, a dus tratative cu reprezentanții 
grupelor parlamentare ale partidelor de 
dreapta.

Ziarele subliniază că hotărtraa definitivă

a lui Pinay va depinde în mare măsura de 
atltudiineia pe> oare o va adopta'față de el 
grupul parlamentar al partidului M.R.P.

După părerea ziarului „Ife țblonde", Pi-t 
nay contează pe sprijinul „independenților", 
al „partidului țărănesc** și al „grupului in-i 
dependent de acțiune republicană și socială",

Congresul extraordinar al partidului socialist francez 
și-a încheiat lucrările

PARIS 8 (Agerpres). —• TASS transmite: 
Congresul extraordinar al partidului socia
list francez, care s-a ținut timp de două zile 
cu ușile închise, și-a încheiat lucrările. Acest 
Congres a fost convocat pentru examinarea 
problemei deputați'lor socialiști acuzați de a 
fi „încălcat disciplina de partid" prin fap
tul că în cursul discutării acordurilor de l-a 
Paris în Adunarea Națională au votat împo- 
trivai lor. Știrile despre lucrările Congresului 
care au apărut în paginile presei pariziene 
dovedesc că în cadrul Congresului tendința 
lui Guy Mallet „de a pedepsi pe deputății

nediisciplinați", ai dat nașteră Ja discuții vio
lente.

Congresul «' adoptat b> rezoluție potrivit 
căreia acești deputați stat excluși din par
tid pe termen de o lună, timp în care ei tre
buie să dovedească că sînt hotărîți să res- 
pecte „disciplina de partid". Această rezo
luție a fost aprobată cu o majoritate neînsem
nată de voturi (1.899, contra 1653, cu 43 de 
abțineri). Congresul nu a reușit să 'lichideze 
divergențele care au luat ființă ta staul par
tidului socialist în legătură cu problema re- 
înarmării Germaniei occidentale.

Conferința primilor miniștri ai Commonwealtii-ului britanic
LONDRA 8 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția Reuter, la 7 februarie a 
avut loc ședința plenară a conferinței pri
milor miniștri ai țărilor Commonwealth-ului, 
la care a fost discutată situația din Extre
mul Orient.

Potrivit informațiilor provenite din cercu
rile ziaristice, situația care s-a creat în 
Europa după căderea guvernului Mendes-

France și perspectivele înarmării Germaniei 
occidentale în lumina înfrângerii guvernului 
francez constituie de asemenea obiectul dis
cuțiilor purtate de primii miniștri. '

Din aceleași surse s-a aflat că în cadrul 
ședinței d>in 7 februarie primii miniștri au 
trecut la discutarea comunicatului cu privire 
la lucrările conferinței.

Ștafeta internațională în cinstea 
Festivalului Mondial al Tineretului

Peste cîteva luni va avea loc Festivalul 
Mondial al Tineretului și Studenților de la 
Varșovia. Pentru a uni saluturile adresate 
Festivalului de milioanele de tineri de pretu
tindeni, Comitetul internațional de pregătire 
a Festivalului a organizat tradiționala șta
fetă internațională. Ștafeta va pleca din di
ferite țări și va sosi la Varșovia — orașul 
Festivalului. Ea va purta mesajele de prie
tenie și pace ale tinerilor din țările care vor 
fi traversate.

In acest an, ștafeta internațională va lua 
și un caracter special, aducînd contribuția 
sa la marea campanie lansată de Consiliul 
Mondial al Păcii împotriva pregătirii răz
boiului atomic. Pe tot parcursul ștafetei se 
vor strînge mii și mii de semnături împo
triva războiului atomic, pentru distrugerea 
stocurilor de arme atomice și oprirea fabri
cării lor. Astfel, ștafeta va exprima în mod 
concret dorința arzătoare a tuturor tineri
lor și tinerelor de a trăi fericiți într-o lume 
de pace.

La ștafeta internațională în cinstea Festi
valului va participa și tineretul țării noastre. 
O ștafetă internațională va pleca din R.P. 
Bulgaria șj va fi transmisă apoi tineretului 
din R.P. Polonă care o va duce pînă în 
orașul Festivalului. (Agerpres).

BANCA DE STAT A REPUBLICII 
POPULARE ROMINE

Direcțiunea Operațiunilor cu Străinătatea
LISTA DE CURSURI Nr. 21

A BĂNCII DE STAT A REPUBLICII 
POPULARE ROMINE

în vigoare cu începere de la 5 februarie 1955

Denumirea valutei Unități 
cotate

Curs 
in lei

Rubla 1 rublă 1.50
Coroana cehoslovacă 100 coroane 83,33
Coroana daneză 100 coroane 66,8/
Coroana Islandeză 100 coroane 36,84
Coroana norvegiană 100 coroane 84.00
Coroana suedeză 100 coroane 115.83
Dolarul canadian 1 dolar 6,21
Dolarul S.U.A. 1 dolar 6.00
Florinul 100 florini 157,89
Forlntul 100 forlnți 51,1.*
Francul belgian 100 franci 12,00
Francul elvețian 100 franci 140,02
Francul francez 100 franci 1.71
Leka 100 leka 12,01
Leva 100 leva 88.23
Lira egipteană 1 liră 17,2t
Lira Italiană 100 lire 0,9t
Lira sterlină l liră 16,81
Lira turcească 100 lire 214,2t
Marca finlandeză 100 mărci 2.6:
Marca R.D.G. 100 mărci 27U.01
Rupta fnd ană 100 rupi! 126,45
Șilingul austriac 100 jlllngi 23,Ut-
Zlotul 100 zloțt 150.00

S P E C T
TEATRE • Teatrul de Operă șl Balet al R.P.R. 

orele 19.30: TAviata; National I. L. Caragiale
(sala Comedia) orele 19,30: Revizorul ; Național I. 
L. Caragiale (sala Studio), orele 19,30* Ultima ora; 
Armatei (sala Migheru), orele 19,30: Mașenka 
(A); Armatei (sala din calea 13 Septembrie), orele 
19,30* Vlaicu Vodă ; Tineretului orele 19,30- Li
belula; Municipal, orele 19,30: Visul unei nopți de 
vară; Studioul actorului de film ,,C. Nottara*' orele 
19,30; Mincinosul; Muncitoresc C.F.R. Giuleștl (sa
la C.C.S.) oiele 19,30- Slugă la doi stăpîni: Mun
citoresc C.F.R. (Giulești), orele 19 30: Vinovat! fără 
vină: Opereta, orele 19 30* Lăsafi-mă să cînt; Echi
pa artistică a C.C.A. (sala din strada Uranus nr. 
6), orele 19.30: Cu cîntec înainte* Ansamblul de 
estradă al R.P.R. (sala din calea Victoriei nr. 174). 
orele 20,15 : Fără mănuși ; Ansamblul de estradă 
(sala din strada AL Popov nr. 23). orele 19,30* 
Magazin de Stat ; Țăndărică (sala Baruh Berea), 
orele 19,30- Umor pe sfori; Țăndărică (sala Orfeu) 
orele 10* Moș Geiilă; Circul de Stat, orele 20: Pri
mul spectacol.

CINEMATOGRAFE- Patria, I. C. Frirnu. înfrăți
rea între popoare. Gh. Coșbuc, Rahova* Roma, orele

A C O L E
11 ; Republica, București, Miorița Libertății • Dama 
cu camelii; Maxim Gorki ; Reforma agrară ; Ochiul 
magic; Fruntașii din Exer ; Umor pe sfori; Tinere, 
tulul- Ultima etapă; Timpuri Noi: Prieteni pe veci; 
Păstrați curățenia ; Cine-i mai tare ; Lumina- Co
piii partizanului ; Victoria- Alarmă la circ; Gh. Do- 
ja, 1 Mai, Olga Bancic- Desfășurarea ; ...Și Ilie 
face sport; Al. Popov- filmul Hamlet ; 8 Martie • 
Castelul de cărți; Unirea .- Mai tare ca noaptea; 
Vasile Roaită- Fetele din Piața Spaniei: Cultural* 
Chibritul suedez: Turnul fecioarei; Constantin Da
vid- Prieteni credincioși ; Alex. Sahia: Bănuțul; 
Flacăra: Jucătorul de rezervă ; T. Vladimirescu • 
Echipa de pe strada noastră ; Aurel Vlaicu- Aleko; 
Frații Liu; Munca: Circul Slavia ; Arta • Mascarada; 
M. Eminescn, Moșilor* Ordinul Anna* 23 August • 
Septembriștii; Donca Simo • Chestiunea rusă : 8 
Mal- Mikluho-Maklai; Volga- Misterul lacului din 
munți.

La cinematografele • Cultural, Donca Simo. M. 
Emjnescu șf T. Vladimirescu: Jurnal de actualități 
special ..Conferința de la Moscova a țărilor euro
pene cu privire la asigurarea păcii și securității 
în Europa'*.

Din programul* de radio
Joi 10 februarie 1955

Programul I- 7 25: Fragmente din Suita ..Visul 
unei nopți de vară“ și Uvertura ,Hebridele“ de 
Mendelsohn—Bartholdy ; 10,00; Cvintet pentru cvar
tet de coaide și pian de Alfred Mendelsohn. 
10,45: Emisiunea .Basme pentru copii". ..Albă ca 
zăpada și cei 7 nitici“. adaptare radiofonică după 
frații Grimm; 13,10* Cîntă la acordeon Fănel Chi- 
fan ; 16,00* Muz’Că din opere inspirate din lu
crările lui Pușkin; 17 45* Variatiuni simfonice pen
tru pian și orchestră de Bormioli pe o temă de 
Paganini; 18,00* Cîntă trio Grigoriu; 19,00: Jurna
lul satelor: 23,30; Concertul în Re major pentru 
violoncel și orchestră de Haydn.

Programul II: 14,40; Cîntece de Radu Palad?; 
17,00* Prezentarea volumului 1 . Opere" de Maxim 
Gorki; 18,00: Sonatina pentru flaut și pian de 
Puiu Rubinștein ; 18,40: Curs de limba rusă — 
ciclul II — lecție recapitulativă; 19.45: Cîntă Ion 
Cristoreanu: 20 45* Cîntecul săptămînii; .Știu că 
mă iubești și tu" de Ion Vasilescu; 21 30* Seară 
de operetă; 22,27 • Muzică simfonică romînească.

Ascultați buletinul de știri șl radio iurnale la 
orele: Programul I- 5 30; 7,15; 15,30; 17,30;. 22.30; 
Programul II; 15.00; 16,00; 23,00; 0,45.

Timpul probabil
(Buletinul institutului Meteorologic Central)

IN BUCUREȘTI: Vremea se menține umedă și 
cețoasă cu cerul acoperit. Ploaie temporară cu 
tendința de a se transforma în lapoviță. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit din sectorul vestic.

Pentru următoarele trei zile- Vremea continuă 
să fie închisă și umpdă. Precipitații sub formă 
de ninsoare mai întîi, iar apoi sub formă de la- 
poviță. Vînt potrivit din sectorul nordic, tempera
tura în scădere ușoară, dimineața și seara ceafă.

In țară pentru următoarele două zile: Vremea

rămîne închisă și umedă cu precipitatiuni inter
mitente sub formă de ploaie și lapoviță în zona 
de șes și sub formă dc ninsoare în regiunea de
luroasă și de munte. Vîntul va sufla moderat din 
sectorul nordic. Temperatura în scădere mai accen
tuată la sfîrșitul intervalului, minimele vor co
borî noapte^ pînă la minus 12 grade în nordul 
țării. Maximele vor oscila ziua între minus 2 
grade și plus 2 grade. Dimineața și seara ceată, 
iar local chiciură și ploaie.
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